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СПЙНСОН І ТРУМАН 
КРЙИКУЮТЬ РЕСПУ-
БЛЙШСЬКИЙ У Р Я Д 

Шікаго, 4л5і?"— Адлей Е. 
Стівенсон, переможений в ми-
нулнх виборах демократич-
ни кандидат, на президента 
країни, і бувшцй демократнч-
ний президенг feppi С. Тру-
ман, виступаючи тут вчора 
на окремому прийнятті, влаш-
тованому на,честь Стівенсона 
з нагоди його повороту з по-
їздкн по світі, рѓостро критн-
кувалн р є с п ў б л і к а н с ь к н й 
уряд президента^ Аизенгавера 
і закликали демократів до 
об'єднання та праці, щоб зно-
ву перебрати владу в країні. 
Адлей Стівенсон. закидав рес-
пу б лі панському урядові, що 
вія виконує свою владу при 
допомозі відрочень і що він 
виголошує пусті погрози ко-
муністам, послаблюючи рів-
яочасно оборону, країни. По-
дібні закиди вќ двигав теж б. 
президент TpjijaH, кажучи, 
що республіканці одно гово-
рять, а інше роблять, і запо-
відаючи, що, такою „подвій-
ною мовою'Чаяною вони пе-
ремогли в минулих виборах, 
вже не пощастить їм пере-
могти в настудних. Стівенсон 
говорив, що ' республікансь-
кнй уряд не мав, відваги роз-
в'язати ані одцої складнішої 
проблеми, якўі, о$іцяв розв'я-
ватн під час вђборів, постін-
яо відкладаю чи, такі важливі 
справи, як робітничі, фармер-
ські, закордонної торгівлі і 
т. п. Стівенсон- вважає, що 
уряд мас сумніви в усіх тих 
справах,! щонайвище призна-
чае комісії для ўс студій, але 
Не розв'язує їх. А в закордон-

ній політиці — твердив CTJ-
венсон — республіканці цо-
грожують комуністам, що ко-
ли вони будуть збільшувати 
свою загрозу, то Америка бу-
де далі зменшувати свою обо-
рону. Прн цій нагоді Стівен-
сон висловив велике прнзнан-
ня б. президентові Труманові, 
який своїм урядування „вдер-
жував надію,- на волю". Сті-
ренсон перестерігав, що май-
бутяя демократична перемога 
не буде легка з уваги на опо-
знцію крайової преси й тому 
теперішнім головним завдан-
яям демократів повинні бути 
зусилля для усунення тієї 
перешкоди. Стівенсон і Тру-
май висловлювали признання 

Конгрес вивчає зміни в способі збирання 
податків 

Окрема кой- відповідальність окремим по' 

демократам за поступом зда-
гіднювання розходжень все-
реднні партії, що вони вважа-
ють за одну з головних пе-
редумов майбутньої перемоѓв 
у виборах. Свою критику реє-
публіканського уряду зосере-
джувалн обидва промовці 
майже виключно на внутріш-
ніх справах країни, як: пере-
вірка закону Тефта-Гартлі, по-
ширення суспільного забезпе-
чення, унормування ція на 
фармерські продуќѓв, змен-
шення податків і т. п„ обме-
жуючи критику закордонної 
політики до зменшеняя ви-
датків на оборону та недома-
гання в міжнародній співпра-
ці. Рівночасно з поінформо-
ваннх джерел повідомляють, 
що Стівенсон незабаром зў-
стрінеться з президентом АЙ-
зенгавером і складе йому звіт 
із своє поїздки яо світі. 

Вашингтон, 
ґресова комісія вивчає, які 
зміни на моральність урядов-
пДв, що збирають податки, 
мали недавні зміни в способі 
оцінювання висоти податків. 
За уряду бувшого президен-
та Трумана вийшли були на 
яву надужиття при оціню-
ванні висоти податків в окре-
мих податкових бюрах.' Тоді 
переорганізовано спосіб збн-
рання податків, а уряд прези-
дента Аизенгавера, перебрав-
шн владу, перевів дальші змі-
нн в цій ділянці. Комісія хоче 
перевірити, як ці зміни ВПЛН-
нули на моральність подат-
кови'х урядовців, бо зміни 
йшли в тому напрямку, щоб 
здецентралізуватн збирання 
податків і залишити більшу 

датковнм бюром. тепер внни-
кло побоювання, що надто 
велика самостійність подат-
кових бюр може привести до 
того, що висота податків змен-
шяться, бо податкові урядов-
ці в окремих стейтах зможуть 
підлягати впливам місцевих 
чинників і зменшувати внсо-
ту податків поодиноким осо-
бам та підприємствам. Нова 
комісія, що вивчає цю спра-
ву, сіоіадасться з деяких чле-
иів Сенатської Комісії Спосо-
бів і Метод та з Сенатської 
Фінансової Комісії, і дослі-
джус, чи новий спосіб зби-
рання податків не вплине иа 
зменшення суми податків, що 
її мас одержувати державна 
скарбниця. 

АМЕРИКА ДОМАГАЄТЬСЯ ДОКАЗІВ ООВЄГСЬКОГО 
МИРОЛЮБСТВА 

Айзенгавер проти расового упередження 
І Вашингтон. — Голова Пре- {пише в листі президент, -—те 
зядентськоі Комісії для уря- {мусить- бути здійснюване пе-
дових контрактів, віцепрезн-
дент Ричард М. Ніксон дістав 
листа від президента Айзен-
гавера, в якому президент 
хвалять Ніксона за те, що він 
погодився бути головою цієї 
комісії, і заявляє, що „в на-
шому національному бутті 
несправедлива всяка нерів-
ність". Тим більше не сміє 
буѓв несправедлнвостн і не-
рівностн в державному уряді, 
бо це' „було б огидне", — ПИ-
ше Айзенгавер. „Те ,̀ що ми, 
як ціла нація хвалимо, —мо". 

редусім у самих урядових ус 
тановах". Далі президент за-
яввв, що він вірять у те, що 
очолюваній віцепрезидентом 
Ніксоном комісії вдасться її 
праця. „Ми, як нація, всюди 
підтримуємо демократію, пи-
ше Айзенгавер, але ми знас-
мо, що існують у світі люди, 
які не вірять у ваші слова. 
Тому ми повинні своїм прак-
твчннм життям розвіяти ці 
сумніви і довести, що ми ві- Держави,, Англія і Франція 
римо в ті-засади рівности й 
справедливости, які голоси-

Рабинам закидають сприяння червоним 
Комісія Неамернканської 

Діяльности Палати Репрезен-

Республіканські сенатські провідники хочуть 
контролювати партію 

Вашингтон,- т- Група рес- рн, які задумують приверну-
публіканськнх сенаторів, які 
очолюють сенатські комісії 
змагають до того, щоб вони 
контролювали ‚всю партійну 
політику, а. же партійний 
провід, як це було досі. В то-
му напрямі працюють: сена-
тор Гомер Е..Кайпгарт з Ін-
діяни, голова. Банкової і Ва-
лютовоі Комісії„.та інші про-
відиикя комісуй в Сенаті. Як-
що ця акція, вдасться, то 
втратить вплив на політику в 
Сенаті провіднЦкреспублікан-
ської більщости, каліфорній-
ський сенаторГ^ідьям Ф. Нов-
леяд, а уряд, президента Ай-
зенгавера мусІ^име перегово-
рюватн з десятьом сенаторів, 
що очолюють ^окремі комісії 
в Сенаті. На $іќў зміну полі-
тичного проводу в Сенаті вже 
погодилися три інші сенато-

ти значення Сенатській Рес-
публіканськін Політичній Ко-
місії, що складатиметься з 
усіх десятьох голов окремих 
комісій в Сенаті. Коли вдасть-
ся це змагання голов сенат-
ських комісій, то роспублікан-
ською політикою в Сенаті ке-
рували б такі, сенаторя: 
Джордж Ейкен, Франсіс Кейз, 
Александер Вайлі, Джозеф 
МекКарті, Гаф Ватлер, Джан 
Карлсон, Едвард Мартии і 
Вільям Е. Джеянер. До цісї 
комісії входив би і сенатор 
Новленд, але його вплив,був 
би обмежений. Сенатор Кейп-
гарт, який змагає до органі-
зації цього нового політично-
го органу, задумўе виключн-
тн з Сенату сторонні впливи, 
в тому числі також і вплив 
Білого Дому. 

Працьовита осінь перед президентом 
Айзенгавером 

Вапшяґтон- аг Поворот пре-
зидента з літнього перебуван-
ня поза столидею позначився 
сповіщенням џро пляии поси-
леяої діяльвостя президента 
цісї осени. У, ДђУТІЙ половині 
жовтня президент відбуде по-
дорожі, пов'язані з витоло-
шенням багатьох промов. Він 

буде промовляти на з'їзді 
фармерів в Кевзас Ситі та на 
багатьох інших з'їздах, буде 
присутній на відкритті кіль-
кох крайових осінніх виста-
вок, як напр. в СпріИґфільді, 
Мас. та на ювілейних місце-
внх урочнстостях, як в Нга 
Орлінс. 

В АМЕРИЦІ 
# 700 філателістів, як спові-

щають з Ойстер Вей. Лонґ Ай-
ленд. побували, в бувшій рези-
деяції Т. Рузвелта, яка с тепер 
національним заповідником. — 
Метою здвигу філятелістів бу-
ло набути пропам'я-по' трнцея-
-nfey марку. ,'" „' 

џ За остажвій тнждеяь заяо-
товано 47 новин випалќів Дитя-
чого паралічу, (иоліо). Це свід-
чнть про деякчй спад заиеду-
:кань на цю ќвиробу. 

ф Розиочато будову нового 
величезного яітаконосця. Це 
буде вже третій такого типу 

суперлітаковоеець" ЗДА. як 
сповіщас фльота. Будуватися 
вія буде на західнім побереж-
жі крашя. ^ . 

# Сян президента націоналі-
стичного Китаю. Чая-Чівг-куо 
прибув літаком до Сан Франсіс-
ко Чан ЧінГ-куо очолюс летун-
ство націоналістичного Китаіо. 
З Сан Франспско пін від'їде до 
Вашингтону. 

ф Зшші сгяпетські вядавці, 
Алі Амін 1 Мустафа пряіхаля 
до Њо Иорку. Вони видають і 
редагують в Каїро щодевннк, 
три тижневикя. Вони близиюкн, 
мають по 39 років і важать ра-
зом 476 фунтів. 

# Мартин П. Дяркін. що не-
давно залишив пост секретаря 
праці, виступить з промовою на 
річній Конвенції АФЛ в Ст-
Лўісі, в якій говоритиме про 
причини своєї резиґнації. 

Џ Армійський автобусе який 
віз жінок і дітей вояків, на розі 
57 вулиці і 12 авеню наїхав 
на стовп. При цій нагоді по-
раяено 8 осіб. 

ф Генерал Чарлз Л. Болте 
іменований віцешефом армії.на 
місце чеяерала Джана Е. Гол-
ла. Досі Волте був головням 
командаятом військ ЗДА в Ев-
рош. 

ф Дж. Б. Метмос, який твер-
див, що між протестаятськямн 
пасторами с аж 7,000 комуніс-
тів, недавно заявив, що між ни-
ми 'с. „нечисленні комуністи". 

тантів прилюдно закинула 
Зи{ЕКїШ, 'ѓспер цокіЙннм, ̀  р%-
бннам сприяння червовим. — 
Мова йде про рабина Стіфена 
С. Вайзе і К)ду Л. Маґнеса, 
що їх названо в числі тих 
духовннків, які прнтримува-
лися партійної комуністичної 
лінії. Комісія у своєму твер-
дженні спиралася иа свідчен-
ня бувших діячів комуністнч-
иоі партії, які ствердили, що 
два згаданих рабннн знаходн-
дись в Групі духовннків, які 
або виконували доручення 
партії або співпрацювали з 

нею. Головним свідком в цій 
справі став Веяіямнн Гітлов, 
який, вступивши у члени KQ-
МІВДІСТЯ`ЇКОІ парѓтії я 1S19 роаіі 
ДІІІШОВ у ній до найвищих 
становищ. У зв'язку з пові-
домленням Комісії Неамерв-
канськнх Дій, зложено гострі 
протести збоку визначних 
жидівських діячів. Голова А-
мернкансько - Жидівського 
Конгресу, д-р Ізраїль Ґолдстін 
і рабніГМ. Н. Ензендрат, який 
очолює об'єднання амервкая-
сько-жндівськнх організацій, 
зложили спільну заяву, в я-
кій обвинувачення проти ра-
бннів окреслено, як „фанта-
стичне". 

Підвищення оплат за летунські пересилки 
заграниіџо 

Вашингтон. — Департамент 
Пошти підвищяв оплати за 
летунські пересилки до чу-
жнх країн. Це підвищення не 
стосується летунської пошти 
до Канади й Мехіко, яка оп-
лачуватнметься так само, як 
досі Метою підвншки с збіль-
шити прябутки пошти на 

8,000,000 доларів річно. Підвн-
шка набирає чиииостя від 1 
листопада й поширюється иа 
листи, поштівки, друки, зраз-
кя товарів, т. зв. „малі пачки" 
тощо. Підвншка вияоситнме 
по кілька центів від листів' та 
листівок і відповідно більше 
від інших пересилок залежно 
від ваги. 

Вибори кандидатів на посадника Ню Йорќу 
Ню Иорк, Н. И. — 15 ве-

ресня відбулися вибори кан-
дидатів яа посадника Ню 
Иорку. Кандидатів вибирао 
тільки Демократична партія, 
бо інші партії, Республікан-
ська, Ліберальна і Партія 
праці виставилн тільки по од-
ному кандидатові і не мусять 
їх вибирати. Республіканська 
партія ставить на кандидата 
Гаролда Рігельмаяа, Лібе-
ральна партія поставила Ру-
дольфа Голлі, а Партія праці 

Кліфорда Т. Мек Авойа, Між 
демократичними кандидатами 
є аж чотири особи, але бо-
ротьба йде між двома, які 
мають шанси бути- вибрані 
кандидатами на посадника. 
ЦІ кандидати, — це теперіш-
яій посадник Вінсент Імпел-
літтері та посадник дільниці 
Мангеттаяу Роберт Вагнер. 
Число заресстрованнх демо-
кратичннх виборців виносить 
2,132,181, але гадають, що до 
виборів підуть від 500.000 до 
1,200,000. 

П-;Гі Лисогір дала черговий концерт 
в Союзівці 

Відома наша оперова елі-
вачка п-ні Марія Лисогір да-
ла минулої суботи свій чер-
говнй концерт в Союзівці, ва-
каційно - відпочинковій оселі 
Українського Народного Сою-
зу біля Кергонксону, допов-
нюючи цим довгу, серію мис-
тецьких та культурно-розва-
говях імПрез, що відбувалися 
там кожного тижня впродовж 
проминаючого.сезону. В про-
грамі свого виступу минулої 
суботи п-ні Лисогір відспі-
вала, при відповідному аком-
паніямеяті, дві арії з опер та 
три пісні Михайла Гайворон-
ського, пригадуючи, що це 
власне мннас чотири роки від 

ГЕНЕРАЛЬНА АСАМБЛЕЯ 
0Н ПОЧИНАЄ СВОЮ 

СЕСІЮ 

Америка ft вільний світ вимагають ні curia, але діл в доказ ео-
встського бажання миру — заявив асистент держялного сехре-
таря в справах Об'єднаних Націй Роберт Д. Морфі (зврава), про-
мовляючн на зібранні Американського 'Товариства для ОН в Ню 
Иорку. Морфі твердив, що Мсч'иаа мас нагоду дати тепер такий 
доказ, працюючи для успіху планованої корейської конференції. 

На фото: Мовфі розмовляс л п-иею Лорд, американською 
делегаткою до ОН , 

Захід прихильний ідеї плебісциту в Трієсті 
Вашингтон. З'сдинені - яльної конференції пред-

ставників ЗДА, Англії і Фран-
ції, які в 1948 році видали постійно обмінюються думка-

ми в зв'язку з новою снтуаці-
во,- що постала в справі Трі-
сету. З'сдинені Держави „на-
певне". погодяться' на пропо-
зицію 'італійського прем'єра 
Джузеппе Пелла, що він її 
висловив у. своїй недільній 
`виомові і в ̂ їНйй, ^м{oб у TIW ь-
ному місті Трісст перевести' 
народний плебісцит ' над пи-
танням, чи населення цього 
міста хоче належати до Італії 
чи до Югославії, — заявив 
речник Білого Дому. Ця 
справа с предметом диплома-
тнчннх контактів та розмов І 
навряд чн прийде до спеці-

спільну заяву щодо Тріссту, 
висловлюючись тоді за його 
приналежністю до Італії. ЗДА 
схиляються до того, що най-
краще було б, коли б обидві 
держави, Італія 1' Югославія, 
вирішили цю справу самі, у 
безпосередніх розмовах. Про-
мова італійськог'о-. прем'єра 
викликала в усьому ігалій 
сьќому народі, за вийнятком 
лише комуністів,, загальне 
признання, головно щодо її 
поміркованого й спокійного 
тону. Зате в Югославії про-
позиція плебісциту в Тріссті 
зустрінулась з' 'холодною по-
ставою. . 

Совєти створили шість нових міністерств 
Москва. — В СССР створе 

ho шість нових міністерств 
для справ харчування і ви-
робняцтва предметів першої 
потреби, щоб підвищити про-
дукцію сільського господар-
ства й легкої промисловости. 
Це с: міністерство харчів, 
споживчих товарів, міністер-
ство внутрішньої торгівлі, за-
кордонної торгівлі, колектив-
них господарств і сільсько-го-
сподарського постачання. — 
Справи нового міністерства 
харчів належали до цього ча-
су до міністерства легкої і 
споживчої промисловости, — 
воно мас займатись тепер 
справами м'ясива, молока, 
риб і інших харчів. Мініст-
ром харчів призначено Васі-

ліяЗотова. На чолі міністерст-
ва споживчих товарів стоїть 
Алскссй Коси гін. Давне міні-
стерство закбрдонної торгів-
лі поділено на два міяістерст-
ва — внутрішньої і закордон-
ної торгівлі, з Міќояном і Ка-
бановим у проводі. Міністром 
колективних господарств при-
значено Алсксся Козлова, а 
міністром сільсько-господар-
ського постачання — Івана 
Бенедіктова, щеѓ був амбаса-
дором в Індії. Совстська пре-
са присвячус дуже багато у-
ваги останній промові Хру-
щова про недоліки в харчо-
вих та сільсько-господарських 
справах у Совстському Союзі 
і плянам уряду, як направи-
ти цей стан. 

Польський єпископ „признається" до 
шпигунства 

дня смерти композитора та 
вшановуючи цим його пам'-
ять. В рямках цісї імпрези 
виступив принагідний гість в 
Союзівці, інж. Богачевськнн 
з Ню Иорку, який, при влас-
ному акомпаяіяменті на фор-
тепіяні, відспівав кілька на-
родних пісень, а перебуваю-
чий в Союзівці на відпочнн-
ку один з найстарших наших І Спаак 
піонерів, п. Василь Калина, 
відчитав відповідний вірш 
власного укладу. Приявннх 
було 50 осіб. 

Не зважаючи на формальне 
закінчення сезону, Союзівка 
дальше відкрита для гостей і 
відвідувачів. 

Лондон. — Пресова агенція 
Ройтера повідомляс, що у 
Варшаві вже відбувається 
військовий суд над спископом 
Чеславом Качмареком із 
Кельц за ‚.шпигунство" на 
користь З'сдннених Держав, 
Ватиісаяу і Комітету Вільної 
Европн. 58-літнін духівник 
‚.признасться" до всіх запо-
діяних ним злочинів і заяв-
ляс, що вік „не розумів уря-
ду народної республіки, який 
підтримує Церкву, творячи 
нові парафії. Зокрема, сп. 
Качмарек „признався", що 
передав в 1949 році секрета-
реві американської амбасади 
у сВаршаві меморандум про 

державну промисловість у 
своїй спархії і шпигував ра-
зом з померлим у 1948 році 
кардиналом Гльондом на ко-
рнсть Великої Британії. У 
1945 році він мав „тайну на-
раду" з тодішнім амернкаи-
ським амбасадором у Польщі 
Артурои Лсином, а за часів 
німецької окупації за?слнкав 
своїх парафіян до послуху 
німцям. .‚Треба знати, заявив 
спископ на суді, що Ватикан 
завжди провадив ворожу по-
лякам політику". Разом із 
спископом Качмареком су-
дять ще 4 особи, а саме 3-ох 
духівників і одну монахиню, 
„кур'єрку поміж шпигунами 
н американською амбасадою". 

Об'єднані Нації, Н. И. — 
Генеральна Асамблея Об'сд-
нанях Націй мала почати у 
вівторок 15-го вересня свою 
звичайну сесію, першу від 
1940 року, яка не буде зай-
матися безпосередньо восв-
ною справою в Кореї, хоч ко-
рейська та інші азійські про-
блемн будуть правдоподібно 
головним предметом нарад і 
заберуть найбільше часу. Тим 
то на голову Генеральної А-
самблеї є тільки два — й о-
бидва азійські — кандидати: 
індійська представниця п-ні 
Лакшмі Пандіт, кандидатуру 
якої підтримують З'сдинені 
Держави, Велика Британія та 
низка інших країн, і сіямсь-
кий принц Ван Вайтаякон, 
якого піддержує Франція та 
ряд азійських та південно-а-
мериканськнх країн. Виборові 
голови Генеральної Асамблеї 
приділяються цим разом ве-
лнку увагу, бо він матиме 
вплив на вирішування пооди-
нокнх азійських проблем, го-
ловних на порядку нарад А-
самблеї. Напередодні тепері-
шньої сесії комуио-кятайсь-
кий уряд звернувся до гене-
рального секретаря ОН Дата 
Гаммершілда, домагаючись 
поставити на порядок нарад 
Асамблеї ще раз вирішену 
вже справу політичної корей-
ської конференції та реко-

мевдуючн, щоб ця ковферев-
ція відбулася при „круглому 
столі" й щоб в ній, крім перед-
баченої участи тих країн, які 
мали свої війська в Кореї, — 
взяли участь також „заінтере-
совані" невтральні азійські 
країни, зокрема Індія.( Мдо-
незія, Бурма й Пакістан. А-
мерика зі свого боку висту-
пас проти поставлення тієї 
справи на порядок нарад те-
перішньої сесії, вважаючи, що 
рішення надзвичайної сесії А-
самблеї минулого місяця по-
впнні бути в тій справі ос-
таточні. Рівночасно повідом-
лено, що ЗДА не мають ні-
чого проти того, щоб в кон-
ференції взяли-участь аапро-
поновані червоним Китаєм 
представники чотирьох иев-
тральннх азійських країн, .-=-
але при умові, що вони сиді-
тимуть на конференції по бо-
ці комуністичного ворога ОН. 
Перші дні нарад Генеральної 
Асамблеї, яку відкриє доте-
перішній її голова, канадійсь-
кнй міністер закордонннх 
справ Пірсон, призначені на 
полагодження формальнос-
тей, вибір голов поодиноких 
комісій та ухвалення поряд-
ку нарад, на якому с добрих 
два десятки справ, а властиві 
дебати почнуться не скоріше, 
як з кінцем цього, або почат-
ком наступного тижня. 

Полонені некомуністи демонструють проти 
червоних 

перевозу 
північно-корейських і кнтай-
ськнх полонених, які відмо-
вялнсь репатріюватись до та-
бору в нейтральній зоні, що 
його сторожитимуть індійські 
війська, знову ўладжено про-
тикомуністичну демонстрацію. 
Роздратовані присутністю ко-
муністів, що придивлялися 
їхньому транспортові, вони 
лаяли їх, обкидали камінням 
та вигукували протикомуні-
стпчні гасла. Індійці швидко 

лосин і ї , 
запевняючи їх, що інційці є 
біля НИХ ТІЛЬКИ для того, 
щоб їх боронити і що кожний 
полонений матиме змогу пе-
реїхати туди, куди сам захо-
че. Альянти висловлюються 
з признанням про спосіб, як 
індійці виконують свою тру-
диу місію. Досі перевезено 
вже 5,000 китайських і 1,000 
північно-корейських полоне-
них під опіку індійців. Ра-
зом 10 полонених, що зміни-
ли свою думку і заявили про 

Й із великим тактом заспоко-, своє бажання вернутися до 
їли їх, не вживаючи сили. Ін-1 комуністів; передані вже ко-
дійськяй генерал Торат виго- муністам, 

В Югославії юрба обкидала камінням 
священиків 

Београд. — П'ять високих 
римо-католицьких духівників 
поранено юрбою, а будинок 
духовної семінарії здемольо-
ваво. Одним з духівників був 
80-літній єпископ Будановіч 
в Суботіці. Його схопили на-
пасники і три дні тримали у 
сільській хаті, прн чому по-
били його, подерли на ньому 
одяг і забрали золотий го-
динннк та перстень. У Заг-
ребі побито на вулиці спис-
копа Бразутіна Целіка і спис-

копа-помічннка д-ра Иоснфа 
Мареятіча. Так само в Дуб-
ровніку побито священика 
Порсу. Цей останній напад 
юрби на священнќа бачила 
група американських туриі-
тів, а міс Джессі Восс і з Я е -
вадв зробила з тієї сцени 
світлину. Юрба намагалась 
видерти в неї фотоапарат. То-
ді поліція забрала її і її тоаа-
риша на поліційќў станицю, 
де в неї фотоапарат сконфіс-
ковано, і їх обох відпущено 
без ніяких пояснень. 

Югославія, Греція і Туреччина творять спільну 
комісію 

Београд. — На внесок Гре- мас бути постійний секрета-
ції та за згодою Туреччини 
й Югославії, створено спіль-
ну постійну комісію цих трьох 
держав, що має займатися не 
тільки справами культури та 
економіки, але н війська. Це 

ріят. що властиво переводнв-
би в життя укладену між цн-
мн трьома державами угоду 
і дбав би про тіснішу між нн-
мн співпрацю в усіх найваж-
ливішнх ділянках. 

В С В І Т І 

Ще один речник угоди з Совєтами 
Страсбург. — Поль-Анрі зі". У Страсбургу збирається 

колишнії: прем єр 
Бельгії, лідер бельгійських 
соціалістів і один із чільних 

на сесію 'Дорадчий Камітет 
Европейської Ради. Внесок 
Спаака напевне буде постав-

I лопни на денний порядок 
діячів Европейської Ради, за-, Спаак радить „позбутися исіх 
пропонував Раді детальний і упереджень та підозр" і зро-
плян конференції із Совста-1 бити .‚компроміс" із Совста-
ми, яка мала б відбутися як-1 ми. бо без нього — мовляв — 
найшвидше на ..родинній Гіп-1 неможлива об'єднана Европа. 

ф На острові Фіджі у піз-
денно-західній частині. Пацифі-
ку відчуто землетрус. У місті 
Сува понищені численні будин-
ки. Острів Фіджі мас 300,000 
мешканців, а місто Сува 23.500. 
Наслідком землетрусу океан 
викинув на берег тисячі мерт-
внх риб. 

# Англійська морська полі-
ція арештувала в порті Девен-
порт. Англія, трьох моряків під 
закидом переведення саботажу 
на найбільшому англійському 
літаконосці „Іґл" (Орел). На 
тому кораблі. 38,000 тони посм-
иости, п'ять тижнів тому знай-
дено перерізані телефонічні 
дроти і знищені каблі. 

Џ У Болгарії Ісяус протико-
муністячие підпілля, що завма-
сться головно друкуванням 1 
поширюпаниям протиурядової 
пѓѓеретўри — заявила 22-літ-

ня болгарка. Софія Іваяешсо,— 
яка була перекладачкою в бол-
гарській делегації, що виїхала 
до Копеягаги на жіночий кон-
ґрес. Там вона „вибрала волю". 

9 У Берліні яг вгааають не-
спокої у зв'язку з харчовиМи 
„пачками Аизенгавера". У схід-
иій частині міста кількасот L о-
сіб кинулося на поліційпу ста-
ницю. куди замкнено було кіль-
кох німецьких жінок за спротив 
при підбиранні поліцією хар-
чених пачок-.станицю здемольо-
вано й жінок звільнено. Совсг-
ська військова сторожа віддала 
в повітря понад голови демон-
страитів скорострільну сальву. 

Ф Колишній Іранський Міні-
стер закордонних справ Фате-
мі втік з Ірану і появився в Є-
гипті. Перші повідомленая з Те-
геран^ про тамошні вз'личні̂ боі 
клзалн. що юрба порвала Фа-
тсмі ‚‚іі?. шматки". 
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ПІДНЕСЕННЯ ХРУЩОВА 
‚‚В усій системі совстськнх справ навряд чи с більш екс-

пльознвні проблеми, віж питання незалежності! України", — 
твердить відомий совстознавець Геррі Шворц, член редакції jP'; 
„Н. И. Таймеў", в своїй рецензії на видану старанням і кош-
том ЎЌСоюзу книжку Кларенса А, Меннінга: „Україна під 
Совстамн" Рецензія появилася в „Н. Й. Таймсі" 13-го ве` 
ресня ц. р. В тому самому числі цієї газети була подана 
довша вістка про аванс Нікітн С. Хрущова на пост першого 
секретаря Центрального Комітету Комуністичної партії Со-
встського Союзу, що його займав весь vac Сталін і якого 
врікся його наступник Малснков, задержуюча тільки пост 
голови ради міністрів СССР. Ця вістка тільки потверджує 
думку Шворца про важливість та найбільшу „експльознв-
ність питання незалежностн України в системі совстськнх 
проблем". 

Призначення Хрущова першим секретарем ЦК Компар-
тії робить його, після Малснкова, другою найважливішою 
особою в Кремлі. Він. разом s Маленковим та Молотовим, 
творитиме тепер диктаторський тріюмвірат, що був створений 

У вівторок минулого тижня І давні, 
в Прінстоні, Н. Дж. відбулося 
відкриття наукового з'їзду, 
присвяченого ѓлітанням Ісля-
му, стисліше ісламській куль-
турі. Наради продовжуваги-
муться дванадцять дяів.влаш-
товані вони спільними захо-
дами Прінстонського універ-
снтету н Конгресової бібліо-
теки, — тому й закінчаться в 
Вашингтоні, в залях бібліоте-
теки Конгресу. На з'їзд прн-
було сорок учених з мусул-
манськнх крага. Тут вони 
стрінулися з тридцять одним 
американським ученим, які 
студіюють ісламську культу-

3-поміж закордонних уче-
них с мешканці таких країн: 
Туреччини. Ірану, Іраку, Ле-
банону, Йордану, Єгипту, 
Ємену, Пакістану, Індії, Індо-
везіі, Маляїв, Савд Арабії, 
Саріі і Афганістану, що го-
ворнть про сдність цих країн, 
— нехай покищо тільки в ді-
лянці на}'ќй. 

Офіційна мета конференції 
— уможлнвнтн амернкансь-
кнм ученим поглибити свос 
знання в ділянці найновіших 
досягнень іслямських країн. 
Учені чужинці, з свого боку, 
зможуть розглянутії стан і 

після смертн Сталіна s участю вичищеного тепер Берії. Пря- ващмшок культурних течій в 
від Хрущова на місце Берії тільки підкреслює ролю ўкраїн- магометанських країнах на 
ської проблеми в тих зќівах. , ! тлі загальних досягнень в цін 

Сам Хрущов — це расовий москвич з діда прадіда. Він ділянці передової країни 
походить з ‚‚пролетарського роду" и весь час був одним з двадцятого століття. Наукові 
найбільших ‚‚ппинцнціялістів" в російській комуністичній дискусії замкнені і торкають' 
партії, в якій займав рівні становища. Щойно з кінцем 1930-их ся, за задумом ініціяторів 
років, в році 1938-му, Сталін призначив його своїм ґавляй- конференції, проблем куль-
тером в Україні, роблячи першим секретарем Центрального тури в найшнршому значея-
Комітету ‚‚української" комуністичної партії. Політика Хру- ні цього слова, з униканням 
щова а Україні позначена вже його зовнішнім виглядом. Вія політнчно-актуальшіх справ, 
залюбки вдягав українську вишивану сорочку, але `ніколи І Учасники конференції під-
не промовив і слова по-українськи, навіть під час свого вис- креслюють, що країни Ісляму 

Вже Ленін, підкреслюючи зўвати не треба, бо це давно 
большевизм і комунізм, як доказала найкрнвавіша істо-
ввтвір чисто московської ду- рія самої Московщини та по-
ховостн, говорив: ‚‚Інтерес веволювання нею других во-
національної гордости вели- лелюбних народів, якої на-

тупу У Львові після большевицького „визволення Західньої переживають тепер переломо- ^ збігасться з соціяліс- віть не заперечують її істори-
УкраІнн. Правдоподібно, він і слова по-украшськн ве вміс. ві події, й це, що тепер там 

такі, як були сто-
літтями перед тим. Отож не 
тільки відстають занедбані 
країни в знанні широкого сві-
ту, але й широкий світ зама-
ло знас про події, що відбу-
ваються у цих країнах. ЗДА 
особливо заінтересовані в 
вивченні життя країн Азії й 
в тому лежить особливе зна-
чення сучасної конференції, 
яка все таки виходить поза 
рами чисто наукових зацікав-
лень, хоч саме чистоту нау-
кових моментів особливо під-
креслюють учасники нарад. 

Міністер освіти Пакістану, 
присутній на нарадах, під-
креслнв, що мусулманські на-
родн це древні нації, які рап-
тово стали віч-на-віч з проб-; 
лемами новочасного життя, j 

Пряму'вання шляхом пос- 'віть його шовіністнчно-пато-
тупу, що його підкреслюсться J логічні пристрасті. 
на нарадах, — це одночасно 
прямування занедбаних на-
родів до повної політичної Це — популярна назва для 
свободи. Шлях до свободи 
тяжкий, — здобувасться його 
невпинною працею і бороть-
бою в найрізніших ділянках. 
Але цей шлях співзвучний 
су'часній добі. 

Приглянутись в и с л і дам 
праць. конференції іслямо-
знавства дуже корисно й на-
шін молоді, ака стоїть у дер- аідував: 
швх лавах борців за новий 
справедливий світ. 

Це допоможе зрозуміти не-
ухильні процеси сучасности, 
коли принижені здобувають 
свос право жити, коли осві-
чені народи, самі дають сво-
боду своїм колишнім ітідлег-
лим. 

Світ поработителів все мен-
шас і тепер на ч'олі його сто-
їть чорносотенна Росія, яка 
не визнас ніяких прав свобо-

Нації отримали свободу і як 1Д" підкореним нею народам. 

Моторошний крематорій з 
своїми опричниками, почн-
наючи вщ кремлівського вер-
ховодв, а кінчаючи на най- !Нльде Беньяміи, яку недавно 
меншому писарчукові, що'іменовано міністром справед-
жнрують на нашому націо- 'лнвости в совстській зоні Ні-
нальлому організмів запрягли ' м е ч ч И Н И І так в Совстах, як 

йому любити навіть свою Рід- багатьох випадках зі змшом 
ну Землю! !особи на провідних постах, 

В 1913 роді Ленін пропо- )змінюється і політична лінія, 
Труднщма, що ^ ^ мдоовідної установи. Але в 

літично за язусться у спіль- `віяніи випадку не зазначнла-
ноту з своєю нацією, замість і„я п я ^гіца м к основно, як 

„рудя ПЛЬДЃГ!: 

ся ця зміна так основно, 
спільноти з пролетарами всіх ^ псребранні міністерства 
народів, виступає проти своїх 
інтересів, проти інтересів CO-
ціялізму й проти інтересів де-
мократіі!" 

З того прнмаиливого соція-
лізму та демократії, навіть як 
кабінетної теорії, як доќтри-
ни — з московського крема- „ 
торію внйшлн - дим і попіл, Найвищого Суду. Вона мала 

с п р а в е д л ивости Гільдою 
Беньямін. 

„Руда Гільда", ще поки до-
сягнула ступеня `міністра, ві-
дігравала не малу ролю в су-
дівннцтві совстської зони Ні-
меччннн, як відепрезндент 

а залишився небувалий в істо-
рії шовінізм, імперіялізм, що 

наслідок цього пробуджусть- ‚Це невизнання плекається не жадному народові не признає 
ся серед їхньої молоді нена-
спгне прагнення знання. То-
му таке велике там заінтере-
сування життям інших наро-
дів. від яких пробуджені иа-
цДЇ сподіваються поради і під-
тримки. Зокрема помітний 
розвиток науки в Єгипті. Дн-
ректор Відділу Старовини при 
єгипетському уряді пригадав, 
що три найбільші універснте-
ти його країни ще не існува-
ли перед 1925 роком. 

тільки в московському Крем-
лі. Засліплені російські імпе-
ріялістн діють і в ЗДА, зне-
важаючн вольності цісї краі-
нн для своїх антилюдських 
задумів. 

Тож конференція учених 
молодих державних народів, 
що відбувається саме в ЗДА. 
— пригадує, що світло науки 
і правди переможе й їхню 
злочинну пропаганду затри-
мання рабства у світі. 

Д-р Дмитро Бучинський 

„Моторошний крематорій" 

великий вплив на добір „на 
родних суддЦ" н а видаван-
ня нових заковів, на „теоре-
тичні" підстави карного пра-
ва і зрештою ва практику 
карного права, І колв вона 
виступає сьогодні явно на 

головах „куіжантів", тому П 
„коментарі" та артикул в. со-
в`етсько-зональної конституції 
є альфою і омегою судінннц-
тва. А цей артикул каже, що 
кожний найметппня тгереступ 
кожна підтягнути під „сабо-
таж", „бойкот'` і т. п., і що 
висота кари 'є. необмежена. 
Далі подає „руда Гільда" де-
фініцію поняття „шпіонажі'`: 
„Те, що звичайно розуміється 
під шпіонаже^'а. саме пере-
дача ворогові військових та-
смннць, зовсім не вистачас. 
Сюди нале}‡жить також зби-
рання та передавання відо-
мостей з товариського та гро-
мадянського життя, з` госпо-
дарськоі та культурної діллн-
ки". 

Зовсім окрему вагу кла-
деться на процесове поступу-
вання: ,,Класовій боротьбі 
відповідає Наша' партійність в 
ідеологічній Составі. Це му-
снть виявлятися також в про-
цесовому поступуванні, і не 
може служНтП до того, що 
суддя трактує об'єктивно та 
безсторояньб, обвинуваченого сцену, як носій та речник со-, 

встсько-німецької слраведли- оборонця та `прокуратора, як 
востн, то не стоїть нічого на 'р і в н о п р явних партнерів". 

жадних прав ва будь-яку ох-
ремішність культури, на будь-
яку любов до свого вогнища 
домашнього, родини, Рідної 
Землі. Найпростішої, найпри-
родвішої любови до одиниці 
'й до загалу, з наказу Мос-
квв, кожний повинен відрек-
тнся, або його поглине цей 
московський моторошний кре- j 
маторій. 

Єдине спасення - це „ М а с Ш ^ ^ наявно слово „рудої клясову боротьбу" 
ква сдіная - ніксм нспоСзді- " M g g j f t перебрати уря-

ду міністерства справедлввос-

перешкоді обернути східньо-
німецьке судівництво, ва слі-
плй інструмент політики та 

Або: „Чи обвинувачений вн-
нен чи пі, гѓро ̀ це мас рішати 
наше партійне наставленая, 

{терору Москви, на що вказує беручи за 'підставу лакову 

мая! 
Соціалізм і демократизм, 

проповідувані Леніном, що 
реально були тільки вуаль-
кою для прислояеянл шогі-
нізму та імперіялізмў, вже 
давво віджили, як непотріб, 

Але шоб -вийти поза межі 
своїх „коментарів" та „вќазі-
вок", стяанть -цей „міністер" 

Першим її кроком в персо- і живий приклад перед очі 
Вальній ділянці було звіль- („суддів", як 'повинен прова-
неаци фахових правняків. На дитвся проц'есГТакнм клясич-
ї.ч місце прийшли народні ним прикладом є цитата з 
судді, які відбули короткий процесу в Десеаа: „Обвнну-

свій час, і HHHU цілком^ від- ``№ ‚ДЧЖяозяааства" і довгі івачений Мкшжгр. Суд ввсду-
курсн комуністичного талму- жав з великою терпеливістю 
ду. 8 1160 суддів залишилось {ваші вчорашні' та позавчв-

крнто, заступив Тх „автори 
теѓ русскаво народи! 

„З кожним днем у цілому я о к н щ о ^g0^ МІСЇХЯЛ rijn" 
світі росте авторитет жосков- ки А65, а' 695 місць, обсадже-

рашяі .брехні'те крутійства. 
Але зараз 4Іи- же маомр до 

На часи його володіння в Україні лрнпадають найбільші відбузасться, жене ці країни 
Жорстокості ft переслідування „буржуааннх націояалістів", стомнлевями кроками на 
зокрема безпощадне колгоспне закріпачення українських се- шляху поступу. Д-р В. Дадж, 
лях. За його часів мала місце відома масова масакра укра- б. професор американського 
щського населення у Вінниці та в інших місцевостях, де під університету в Бейруті, що 
час війни розкрито масові могили. Нав'язуючи до його діяль- проводить нарадами, у своєму 
носѓи в Україні в тих роках, американська та інша світова вступному слові звернув ува-
преса називає Хрущова „українцем", хоч на ділі він мав з ѓу на те, що мусулманські 
українством тільки те 'спільне, що вія його безпощадно гно- країни за останнє чвертьсто-
бнв і ліквідував. Іліттл розвинулись більше ніж 
Чм Таке знайомство Хрущова з Украікою та з українською иілими попередніми століт-
цроблематикою могло у великій мірі спричинитися до його тями. Він пригадав про вели-
теперішкього піднесення в комуністичній iepapxU. Відомо, що к а ^ ВИЗВОЛЬНИЙ рух серед му-

,'JfrU# був вчищений' 'безиосередньб після тьго, як 'saji; Џ сулманських народів, розви-
сіюгб боку вичистив наступника Хрущова на пості секретаря Т0^ шкільництва, зокрема 
ЦК компартії в Україні. Мсльнікова, за руішфікадію ўкраїн- Р^ світського навчання (бо 
сьќого шкільництва та заповіджені децќі полегші в націо- Д 0 " 4 а Ділянка знаходилась 
кальному питанні і колгоспній системі, отже цілком проти- в РУкая релігійних установ) 

І та про вплив західньої техно-
- - - Ілоги" й науки, як наявних 

" чннннків у житті мусулман-

лсжну політику, яку вів в Ўкращі Хрущов. 
Призначення Хрущова на найважливіший 

Все це приспішус процес 
розростання країн не тільки 
Середньої, але діє в вайдаль-

пост в Кремлі, та ще в додатку після ліквідації Берії за його сьќого світу, 
гріхи супроти партійної політики в Україні, можна вважати' 
до деякої міри за формальне потвердження, що власне Ух-
раіна є центральною проблемою Кремля та його політики. 
Під кутом тієї проблематики буде тепер іти партійна політика шпх Такў'тќах усїеі АзіЃ Ще 
Хрущова ие тільки в самій Україні, але Й в цілій всесоюзній мільйони живуть там давнім 
партії, а дотеперішні подвиги Хрущова ве залишають жад-' життям, але повівв вового 
ного сумніву щодо того, як політика буде виглядати. Москва, `Ж)ке яролітають над ними. 
значить, мобілізуаатиме тепер „всесоюзні" партійні сили на і „Селяни, які призвичаєні 
..розв'язку" згадуваного слшробітннком „Н. И. Таймеў" „ця- " б у л я перебувати далеко від 
тання незалежностн України", аке в дотеперішній практиці модерного життя, сьогодні 
Хрущова було рівнозначне із повним знищенням українсько- можуть піти до місцевої крам-
го народу та всіх проявів його самобутносте. Іетпд j накрутити там радіо", 

З приходом Хрущова ва найвищий щабель партійної ствердив Дадж. ‚ѓЯкщо хло-
драбини в Москві, вад'Україною встає страшне мариво нової пець з дівчиною йдуть до кі-
хвилі національного, соціального, культурного та прямо фі- на й оглядають там голівуд-
зичного нвщення. Можна тільки надіятись, що Хрущову це ські фільми, то вони вже не 
не пощастить, так само, як не пощастило його кривавим по- такі, якими були перед тим", 
передннкам на тому пості. Але це рівночасно накладає мах-1 Наради виявили, що життя 
гниальвяй обов'язок на українців у вільному світі, які по- багатьох країн і багатьох 
винні об'єднати всі свої сили і всіми своїми засобами мобілі- мільйонів населення цих кра-
зуватн вільний світ на рятунок українського народу та його Ін пішло вперед, а уявлення 
надбань перед новим тотальним наступом Москви. про них у світі лишились 

тнчннмн інтересами велнко-
руських пролетарів". 

Сьогодні комунізм є не лп-
ше гордістю московського на-
роду, а став його національ-
ною вірою. Це ясне, бо за ЗО 
років московський нарід не 
спромігся на поважніший 
спротив большевизмові-кому-

ки, як Карамзін, Соловйов та 
інші. 

Дуже цікавий, багатомов-
ннй та реальний другий щи 

атляс!" Це насильний зліпок 
різних живих національних 
організмів на яких Москов-

вароду, московської ^^давродннмн суддями". ЩЄІЦЬОГО охота?^Що ви робили, 

який держався 
лась і московська голова до ' держиться купи лише на-
стіп червоних „самодержців" снльством, владою баґнета. 

нізмові. Те, що часом покоти- )щнна жирує 

культури! — пише Ая. Та- ^^шіу чистку переведено се-
расєвков. — Так, Москва, її Ц І прокураторів. З числа 
культура, її література дійсно а й пРокураторів залншилося 
є світичем світу ,и І"Ілікя 61 на своїх постах, а 

Одним словом; 3 того ` Ш Ш Н ^ ф Њ ^ 
рий вислів Сельвінского - ' зичного атлясў C e л l ^ c к o г o , , J S ^ V ^ a , Ю д а l n l , l П Р в к у р а ' 
„Московщина — це фізнчняй щ о ЗВеться Совстськнм С о ю - І Т О К Г ^ л М М И 1 М , „ , м , 

" W практично з а л н г і ш л а с ь : ! , ^ ^ ^ ^ ^ ^ " 8 - ^ -
„ М а с к в Т - как жуткій кре- ЕШШЬ +.Щ?ПМШ 
маторій!" I S ям"Ч^0-^Жремі кўрен. 

Москалі ве тільки не зрек- Ш ц я х . к у р с а ж -'-^ладас ' ^ " Г І ?+^ "Т в р т ? нахідко і сама ‚.руда Гільда'. лнся ні йоти зі свого шові- 1L9-!.?-.? ; У Г - . , д а Т ' ^ Г і' 
нізму; а цілий час, „надхнен-і1111 ' ^ " 8 0 Я а """ 
но й любовно" співають гнм-
ни своєму крематорісаі, не 

концентраційними таборами, 
пострілами в потилицю. 
' Десяткн мільйонів крива-
внх І голодовнх жертв того 
„фізичного атлясу" пожер 

Кремлю, це не спротив наро 
ду, а наслідки партійної жер-
ні між самими москалями-'за 
теплі партійні місця. 

Модні й модерні „вороги 
народу" рекрутуються не з ией моторошню`і, найогидли- запівяялів, поет Твардовскій 
москалів, а з народів п о н е в о - і и ш и и крематорій Москва з пише: 
лелнх, найчастіше з ўкраїн- нашого національного орга 
ців, та й вороги ці не є воро- "ізму 

раторів", таку головну вкмо-
гу: ‚‚Судді та прокуратори 
мусять стояти на висоті зав-

стверджують ` докумеятв. Ми 
ці документе вгдчптасмо, і ре-
знгнусмо з іяда, щоб вас далі 
слухати". 

Вибір Москви на „руду 
Гільду" ве впав 'з неба. Са-
ме вона у „нопередній своїй 
„роботі" в Найвищому Суді 
дала величезні докази розу-
міввя „народяо-демократнч-
ної справедїт}^ости", що вн-
яанлося в тфснх процесах в 
останньому році`: 1) Конті-
процес, 9 обвя^уваченнн .`-і-
9Q років тюрма; 2) Сольвам-
процес, 6 , обйкнуваченнх — 
60 років тюрми; 3) процес рахуючись в жадиимч почу 

ваннями інших народів. 
Один з тих шовіністичних ^ І Ь ^ " " J f " . мУ с я ть бути ‚Свідків Єгови", 7 обвинула 

висококваліфікованими полі- ченнх " -

своїх народів, а воро-
москпвського Кремлю. 

З обіцянок московського 
комунізму, в які, на жаль, ві-

„Стой, красуйся в заряіцах 
І агнях торжества, 
Стой вовскі, сталіца, 
Свсточ міра., Масква!" 

Одвн з наших нещасливців, 

— це ознака слабосте, за яку 
треба карати. Пролетарський 
спосіб думання — це головна 
прикмета „народних суддів та 

гами 
гами 

Бувають випадки, щ о . л а - Р и л н Дехто з українців і на-
віть московським виродкам, ів1ть сьогодні вертяться ще ко-
але їх дуже мало, вирветься л о т о ^ крематорію, по тому 
слово правди про Московію. А Цьому боці залізної заслс- ^ 3 , Ш ^ Л ^ ^ ^ ^ Т 2 ? Ш ` `"^У а'і№лякхгься усі ці носії 

нн, чекаючи, щоб милостива того крематорію, поет Воло- n p o ; . „ ^ . ^ 4 ^ t ^^J2l 
течних поетів у 1935 році за- РУ"3 кинула яку недогрнзену .Д"жнр Сосюра в 1944 році 5 В 
писав таке в альбом своїм кістку з кривавого кремлів-'написав вірша „Любіть Ук-і -„ 
землякам: ‚Досковськвй вед- сьќого бенкету. — ие заля- раіну!' Вірш не ляше я е р е - ' j ^ у с в 1 х о м и а я 
мідь взагалі є золотушний- шилось нічого. К ^ Й Е Ь І д Н0Ж0 ІЗЕл "оРогів нашбго' порядку не 
схруфульозний. Московщина' Наша земля пограбована ? ^ " ^ 1 ^ 1 , C K J : і ІЛЛ^гЛ АІЛМ VSUEL ..., Г-. . „.. 
— це джерело праісторичної до останньої скиби, а обдуре- ^етичний заклик 
днкости, озвіріння, некуль- на воля лежить у кремлів- ^УФУ Землю - -Україну . За JJJQJJM царя 
ту рќости, азіятчини. Револю- ських льохах. Давно споанн-,4 6 Д о в е л о с ь випитн йому гір-
ція, громадянська війна роз- лось задушевне бажання спів- к у ^^"У носковськоі отрутв, 

2 на д осмертку тюр-
тнчними функціонерами". А'му, решта 80 років'тюрми; 
далі товкмачить вона csobeU) Вуріянка-процес, 7 обви-
курсантам, що об'вктивізм таінуваченнх — 1 кара смертн, 
бевстоіюнність в судівннцтві 2 досмертеа тюрма, решта 49 

' прокураторів". Від часу до 
часу з'яаллкп 
пролетарської „справедлнвос 

а Берліні, де „руда Гіль-
іда" їх повчає: „Ми мусимо 

що супроти 

Рлюбетя М 0 Ж^ к а т и м і с о д якабудь ла-
гідність. Тільки суворі та 

в'язали темні інстинкти мас, .ця московського модерного JJ0 в'н_був „трубадуром^ укра-
даючн їм повну волю. Мос- деспотизму, терору й тиранії, 5 j C b l K " контероволхщїї!" (Ан. 
ква— большевнцька столиця Маяковського: „Надо вирвать)" аР а с с н к о в ) ' ^ а Сосюру на-
моторопша, як крематорій!"' радость у грядущіх днсй!" і!!ИН^ЛК^гЬ слУжннки кремато-

Московського в а р варства, І Д е патологічне бажання, Р"0, Д0"ЯГ=^#ЧІ' в лкюові ДО новнщі, що видавання біль- зрештою і ціле громадське 

зв'язаного навіть"; с т ^ ' ч ^ ' ' п а ^ о г і ^ о Г р а і " о с т и . патоя^ Ї"Р^ -с^ювУ посварити ^ ^ Ж Й Ж J o n j t ^ ' S ^ J , ^ ' ^ ^ ^ " ^ 
новій державній с^ормі, дока- гічного поета переросло на-1 (Закінчення на crop. 3) ітати, щоб вони виістнлися в 

є справедливими 
карами". 

Ця вірџа наймичка Москви 
мас не малий вплив і на „на-
рОдяо-демократячне" уставо-
давство. Вона стала на ста-

років тюрми ь"$) Кайзер-про-
цес. 4 обвинувачених, — 1 
кара CMep^ . 1 досмертна 
тюрма, решти 25 років тюр-
ми; 6) Гооп-Шахт-процес, 7 
обвинувачених — 86 років 
тюрми. 

Це тільки, ті процеси, ЯКІ 
занотувала, Німецька вільна 
преса і про $ќі міг довщатнс'я 
світ. Бо зове}м певне, що да-
леко більше „процесів" ві^-
булосл у проваллях „спра-
ведливости", ІмпортованоЃ 'з 
Москви. . . 

Це одна ІЗ важних ділянок 
громадського життя, яку 
обернули комуністи в інстру-
мент терору та насильства, як 
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ПІД ОСУД 
ПУБЛІЧНОЇ 0ПІНП 
Чому розбились переговори між УКК 

1 Лмерихааським Комітетом 

(1) 

Український Конгресовий лови ЎЌКомітету проф. Лева 
Комітет, як американська ін-)Добрянського з головою Аме-
стнтуція та центральна pen 
резентація американських ух-
раїнців, був вітально заінте-
ресований в створенні спіль-
пого фронту всіх підсовстсь-
ких екзнльних rpjTi в їхній 
боротьбі проти большевизмў. 
Тому, з хвилиною створення 
відповідної а м є р и к енської 
пѓенні і з подібними цілями, 
теперішнього Американського 
Комітету для визволення від 

риканського Комітету адміра 
лом Леслі Стівенсом. Тому, 
що на тему пертрахтацій 
УКК з Американським Комі-
тетом, які включали також 
поїздку делегації УКК до Ев-
ропв з кінцем минулого ро-
ку, створвдася в украівській 
публічній опініі справжня ле-
ґеяда, й тому, що справа 
створення спільного фронту 
екзнльних груп з-під Совєтів 

большевизмў. що раніше на- (для боротьби проти больше-
зивався Лмериканським KoMi-jsH3My все ще актуальна, як 
тетом для Визволення Наро-1 і тому, що проф. Добрян-
дів Росії. ЎЌКомітет г`отовий сьхий попередив адмірала відповісти на важливі питан-
був всі.іяко допомогти тому іСтівенса, що він відкличеться нл. які ми видвигнулн, як 
Комітетові створити таку Ідо осуду публічної опінії, що! теж не вказав, чи Ваш Комі 

Відповідь проф. Добрянського 
на лист адм. Стівенса 

12. червня 1983. 
Адмірал Леслі С. Стівевс, Го-
лова Американського Коміте-
ту для Визволення від Боль-
щевнзму, Івк. 
6 Іст, 46 Ст. 
Ню Иорк, Н. И. 
Високоповажаний Адмірале 
Стівенс! 

Цим потверджую одержан-
ня Вашого листа з 23 квітня, 
у відповідь на меморандум 
Українського Конгресового 
Комітету, в якому з'ясовано 
його досвід з Американським 
Комітетом для Визволення 
Народів Росії (тепер Амерн-
каяським Комітетом для Виз-
волення від Большевизмў), і 
в якому встановлено певні 
умови відносно участи у Ва-
шій програмі легітимної ук-
раїнської еміграції. Після 
уважного прочитання Вашого 
листа, ми, на жаль, мусимо 
поінформувати Вас, що він, 
на нашу думку, не потрапив 

платформу й. такі обставини, (він і зробив, постаравшись 
хкі справді довели б до спіль- ‚'про втягнення тієї його ко-
иого фронту екзнльних груп.;респонденції до Конгресового 
В тій цілі велись між УКК і Протоколу. — передруковус-
Амеряканськнм К о м і т етом м̂о ці листи в дослівному ук-
довгі переговори та наради, раїнському перекладі для ін-
перебіг і вислід яких^спреци- рормації }'краіиського зага-
зований в кореспонденції го- яў, 

теѓ планує поробити будь-які 
заходи, що викликали б до-
вір'я проводу неросійських 
груп з СССР до праці, яку 
Ваш Комітет уповноважений 
виконувати. 

Ми використовуємо цю иа-
ігоду, щоб для повноти і точ-

ности рекорду в цій віталь-
нін справі ствердити певні 
факти, які стосуються до су-
гі Вашого листа з 23 квітня. 

Нам шкода, що наше звер-
вення з 10 квітня Ви вважас-
те за ‚‚непогамоване і негід-
не". Перевірка справи вн-
явять, що фактично ми роз-
важлнво йшли шляхом най-
більшої терп ели востн і гід-
ности в наших взаєминах з 
Вашим Комітетом. Нормально 
така толеранція могла б за-
кіичнтися взаємною співпра-
цею. яка могла б довести до 
солідно об'єднаних зусиль 
для перемоги над світовим 
змаганням совстсько-російсь-
кого комунізму. Одначе, ми 
зі страхом відкрили, що не-
звичайний сту'пінь нашої тер-
пелнвости крайньо загрожу-
вав солідарності неросійської 
еміграції з СССР. 

Велике підозріння і недо-
вір'я, які розвинулись між 
тими неросійськими групами 
щодо цілей, а зокрема щодо 
діяльності! Американського 
Комітету, не тільки підрива-
ють їхнє довір'я до американ-
ського провідництва, але і 
створюють ситуацію, в якій 
абсолютною необхідністю с 
оздоровна акція. Заявляємо 
це тому, що ми твердо переко-
нані, що кінцевий успіх спра-
вн свободи людства залежить 
від довір'я і сердечної під-

тримкн збоку груп, які не-
двозначно виявили свою во-
рожість до комунізму в будь-
якій 4юрмі і додержують 
принципів свободи людства, 
висловлених в нашій Деклд-
рації Незалежностн, в на-
шії'і Конституції і Хартії 
Прав. Тому ми з цілковитою 
щирістю вважаємо за коиеч-
не представити одверто, ос-
новно і в спосіб, який ие за-
лишав би жадного сумніву 
щодо їх сернозностн, ті проб-
лемн. що їх Ваш Комітет 
впродовж більше ніж двох 
років свого існування не пот-
ралнв розв'язати. 

Такий підхід, в нашому ро-
зумінні, не тільки згідний з 
найкращими американськимн 
традиціями, але становить та-
кож здорове відношення до 
питань, які мають важливий 
зв'язок з безпекою З'сднне-
них Держав і всіх інших во-
лелюбннх народів. Якщо б 
така одвертість і щирість щ-
лей була практикована в 
гнітючих роках минулого, ми 
сьогодні не опинилися б в си-
туаціі, яка загрожує самому 
існуванню нашої країни. 

Ми високо оцінюємо Вашу 
турботу за здогадне незручне 
положення, яке могло б вн-
никнутн для нас з представ-
леяня рекорду — як це Вам 
здасться з точки зору Вашого 
Комітету. Проте, ми всажас-

мо, що першим обов'язком 
Вашого Комітету повинно бу-
те довести до публічної ува-
ги всі інформації, які мають 
будь-яке відношення до беа-
пакн і добробуту вашої вації. 
Ви можете буѓв певні, що ми 
не занедбаємо нашого обо-
в'язку в цьому відношенні. 

Згідно зі ствердженим вгорі 
становищем, наводимо нас-
тугше: 

А.) Одверто кажучи, нас 
дивує Ваша заява, що наша 
переписна виявляє брак знай-
ня праці, що її розвинув Ваш 
Комітет на протязі своєї ді-
яльностн. Така заява ие ста-
ввть в корисному світлі роз-
судливкггь і проникливість 
Вашого Комітету за патронат 
над місією Конгресового Ко-
мітету до Евроші. Що біль-
ше, рекорд (перебіг подій) ви-
разно виявить, що ми, перед 
нашим виїздом до Европп, 
завдали собі великого труду 
розглянути справи публічно, 
— перед якою дійсністю МИ 
опинилися, — щоб здобутН 
довір'я української, та щшнх 
неросійських груп до праці 
Вашого Комітету. Це зробле-
но спеціальною статтею „Під-
готовка місѓЃ', яка появилась 
в осінньому виданні „Ўкраїн-
сьќого Квартальннка" в 1952 
році. Примірник того иидан-
ня вислано Вам, щоб уннкяу-
тн непорозуміння, яке тепер, 

згідно з Заший твердженням, 
існує. Якщо Ви ще тієї статті 
ве читали, ми твердо яастою-
смо, щоб Ви це зробили по 
можливості якнайскоріше. 

Б.) Ви стверджусте, що по-
кн'Ваіа Комітет почав ужи-
вахв будь-яких заходів для 
організації М ю н х е н е ького 
Центру, було переведено 
„дбайливу аналізу" щодо 
форми, якої цей Комітет повн-
нен прибрати „в найкращому 
інтересі совстськнх народів". 
Ми хотіли б знати, хто зоќ-
рема були ті особи, що таку 
аналізу переводили. Це рі-
шальне, бо виявлено і ствер-
джено цілком виразно, що 
Американський Комітет діяв 
із жахливими помилками від 
самого початку. Ми можемо 
з певністю твердити, що орга-
нізуаання об'єднаних зусиль 
для перемоги над російськям 
комунізмом буде неможливе 
доти, поки не вдасться ви-
явнти і усунути численні по-

лкн і небезпечні засновки, 
що були встановлені в ре-
зультаті тої „аналізи", на ос-
нові якої сьогодні керується 
діяльність Американського 
Комітету. Запевняємо Вас, що 
в цьому відношенні Ви мо-
жете розраховувати на всю 
можливу нашу допомогу. 
Ми найбільш заінтересовані в 
тому, щоб поступала вперед 
справа аитнсовстськнх наро-

?Дів СССР. Вќ' пасивно свідомі 
j того факту, що термін „со-
встські народи" стосується до 
тих, які прийняли марксизм 
за свій спосіб життя і які 
підтримують програму росій-
ських комуністів. Прнпускас-
мо, що Ви теж здасте собі 
справу з того, що термін „со-
встські народи" с постійним 
засобом пропаганди, що Його 
вживають ‚"комуністи для 
створення фальшивого вра-
ження, нібито'`вонн панують 
над „одною ‚щасливою марк-
систською `сімЧяо". В кону-
ністичній діялектнці це озяа-
час, що створено новий тил 
людини, яка не мас жадних 
природних почувань патріо-
тизму, релігії і гордосте з 
своєї спадщини, або з куль-
тури свого походження. Ми 
цілком добре^ фвумісмо, `що 
така людянаў-`як Іссак Дон 
Левін, вживає цього терміяў, 
як це він зробив у своїй стат-
ті. що появилась в журналі 
„Лайф" з 23 березня 1953. 
Проте, ми справді приголом-
шені появою такого терміну 
в листі з Вашим підписом. 
Мв ие можемо- повірити, щоб 
Ви свідомо ' дозволяли в$гко-
рнстовувати Ваше` ім'я' для 
комуяістячиоі п р о п а г а н д и . 
Ми яавждн вірили, що Ви, як 
і мх самі, будете боротись за 
справу антясовстськях кяро-
дів СССР. . - і - і 
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з тщ ГРОМАД 1 ОРГАНІЗАЦІЙ 
Клівленд, Огайо 

Услшо.41 ^борн Лкарсммго 

ОсновуючГ `збори У. Л. Т. 
в Огайо вЦб`$ђшсь 23 серпня 
1953 р. в' арииіщсннях На-
родного Домзг`в Клівленді. 

Зібралось ІЗ лікарів, хоч 
качислюсгеся'їх біля ЗО, осі-
лих в різн'их^ частинах Ога-
йв. Крім щоденних перешкод, 
також негіоінформовані с т ь 
про збори'була цьому причи-
ною. Збори, начинив, як гос-
подар, д-р Г^рушкевич, потім 
відчитано привіти та вибра-
но президію'зборів — пред-
сідньк д-р .̀Фн.лнггчак, секре-
тар д-р Крій' Дицьо. 

Зібрані запізнавшись з пра-
внльником Централі У. Л. Т. 
в Америці ‚'з ^осідком в Ню 
Порќу, пост^иовили прнййя` 
ти його та увійти в склад У. І 
Л. Т. в Амеррці, як територі-
яльннй відд}л^ Огайо. 

Збори виб{рали тимчасовий 
виділ: голова — д-р Филнп-
чак, містогрлова — д-р Гру-
шкевич, секретар та скарб-
ник в одній .особі — д-р Юрій 
Днцьо, двох нленів виділу — 
д-р Мойсісйќсді д-р Олександ-
ра Дицьо; контрольна комі-
сія і суд чести, як один ,ор-
і`аи — д-р Яремчншии, д-р 
Трач і д-р Сілецькші. 

Осідком товариства с Клів-
ленд, Огайо. Тимчасовий вн-
діл товариства діятиме до бе-
резия 1954, р.„ коли будуть 
скликані звичайні загальні 

ѓбори товариства та буде виб-
райнй повний виділ. На кіль-
ка тижнів до цього реченця 
будуть скликані цйгрші схо-
дним виділу разом з членами 
товариства,' як підготова до 
загальних зборів. 

На зборах намічено фахову 
програму. 

Членську вкладку устале-
но на $ 1.00 вписове та $ 6.00 
річно. 

Постановлено інформувати 
про завдання Т-ва лікарів та 
стоматологів в Огайо. Намі-
чено делегатів на загальні 
збори Централі. 

Кореспонденцію належить 
спрямовувати на адресу: 
Dr. George Dycio, сА) Mercy 

Hospital, 
Canton, Ohio. 

За виділ: Д-р Фнлипчак, 
Д-р Днцьо. 

Нюарк, Н. Дж. 
Посвячення прапора осередку 

СУМА 
21 серпня ц. р. відбулося 

у Нюарку небуденне Свято 
Молоді. Осередок СУМА ім. 
полк. Є. Кововальця посал-
тив свій прапор. Уже рано 
цього дня, не зважаючи на 
жахливу спеку, до звіту на 
площі стануло понад 200 Су-
мѓзської молоді. У сясві сон-
ця маяли синьо - жовті пра-
пори осередків СУМА з Ню 
Порќу. Ионкерсу, Джерзі Си-
ті. Пассейку, Трентону й міс-
цевого осередку. 

ЎВАЃМ ; ЖОЙОРК, Н. Й.! УВАГА! 
КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ АМЕРИКАНСЬКО-

УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ж. НЮ НОРКУ 
закликає. Українські Організації з усім своїм Член-
ством та все Українське Гровіадяяство м. Ню йорќу 

взяти якнайчислеянішу участь у 

ВЕЛИКІЙ МАНІФЕСТАЦІЇ 
' : яка відбудеться : г 

20. ВЕРЕСНЯ (НЕДІЛЯ) 1953 Р. 
у гв-лЯі†я ВЕЛИКОГО ГОЛОДУ в УКРАЇНІ. 

Обов'язком вашим с запротестувати протії цього мо-
сковсько-бо.тьтевнцького ияродовбивотпа та вшанувати пв-
м'ять 7 мільйонів наших братів, що загниўли голодовок) 
смертю. Докладні відомості про час. місце збірки й місце в 
поході є подані в оголошеннях і летючках Обласного Комі-
тлту МетроіюліталдеоІ Округи Ню Норку. — ВСІ на МАИІ-
ФЕСГЛЦПО! Управа. 

Далі колонами маршувалн 
бадьорі Сумівці до церкви 
прн Мортон вулиці. Службу 
Вожу в шшіренні украінсько-
го народу, зокрема молоді на 
рідних землях, відправив о. 
Кочержук і о. Мельннчук, 
духовний опікун СУМА. Цер-
ква була переповнена молод-
дю і старшим громадянством. 
Релігірно - патріотичні пропо-
віді виголосили оо. Красв-
ський і Мельннчук. . 

Акту посвячення Прапору 
довершив о. Красвський, о. 
Мельннчук і о. Кочержук. 

Представники товариств і 
організацій були почесними 
кумами. 

Далі, у взірцевому ладі ру-
пгав похід вулицями до Ук-
раїнської Централі, де відбу-
лася друга частина свята. 
Головний кум В. Качмар пе-
редав прапор голові Головної 
Управи СУМА проф. В. Во-
жаківському, а цей знову ві-
добрав присягу від голови 
Осередку іьА полк. Є. Коно-
вальця, Р. Набережного, вру-
чаючи йому прапор. П. На-
бережний передав прапор хо-
рунжим, які теж склали прн-
сягу. Потім присягали не 
сплямити прапору і бути йо-
му вірні всі члени осередку 
в Нюарку. Бичувалось духо-
ве сднання молоді з народом 
на землях України. 

Після вписування кумів і 
присутніх до пропам'ятної 
книги, присутні засіли до 
обіду, урізноманітненого при-
вітамн гостей і відповідями 
молоді. 

В год. 6-ій вечором відбу-
лася третя частина свята: — 
СУМА. Керманичем цієї час-
тинн був голова осередків п. 
Мироноввч. Поверх 500 гля-
дачів приглядалнсь пописам 
до 1030 вночі. Хоч заповідач 
п. Мяронович упевняв, щ($вн-
конавці — члени поодиноких 
осередків СКМА — де-навіть 
не аматори, то виконання ок-
ремнх точок було на внсоко-
му мистецькому рівні. 

Біля автора цих рядків си-
діла стара бабуия-лемкния з 
внучкою, родженою тут уже 
з другого покоління. Коли 
симпатичний квартет з Ион-
керсу прн акомпаніяменті 
проф. Пацлавського співав 
‚Зерше, Ти. мій` верше, юж 
ми так не буде, як мі било 
перше", то бабуня — ота 
Матрона страдальної Комань-

чі, неначе у, просонні говори -
ла: ‚‚О це так, Юльцю (до 
внучки), це там у нас на Лем-
ківщнні, так елі чиє співа-
ють". Зі сумом перебиваю 
шляхетній лемкнні, що 48 ро-
ків у Нюарку, а не затратила 
любови до рідних гір, які му-
сіла покинути: „Співали, але 
тепер там ляхи". „Ніт, пере-
бивас мені бабуня". Ніт! Там 
у Команчі, Криниці, чи у Во-
роблику Королівському, всю-
ди, на цілій Лемковнні, кож-
не дерево, кожна пташка, ко-
жен камінь наш і тільки 
наш, а не лядцький" Я щн-
ро првтаквув. Ех, коби такі 
всі сучасні жінки, що ледве 
4 роки, а не сорок, покину-
лн рідні з емлі . . . 

Не будемо вичисляти імен 
тих друзів, що не щадили 
себе самих у виконаній робо-
ті. Вони цього не бажають. 
Вони бажають одного: щоб 
у тій праці, вигаченій най-
більшою ідесю нашого часу: 
„Бог і Батьківщина" — це 
їх прапор — "старше грома-
дянство постійно й щиросерд-
но сповняло й свій обов'язок: 
Не лишати молодь нашу, са 
мій собі. Бо тоді за ідейне 
блукання по чужинах, істо-
рія винуватиме батьків, а не 
дітей. 

ар 

Ірина Шох 

Українки й Міжнародна Жіноча Виставка 
у Ню Йорну 

Филаделфія, Па. 
З весілля на залншенців 

6-го вересня відбулось в 
греко - католицькій церкві 
прн Фрейќлін і Брови вул. 
вінчання Петра Хомяка з 
панною Авною Годас, 

Весіллям проводив, згідно 
з україииськими традиціями 
п. Роман Карбівник. 

Молодята цс новоприбулі, 
"іо приїхали старанням і до-
помогою ЗУАДКимітет.'. 

З вдячности за ІЄ добродій-
ство, переведено г.б`рку на за1 

лншснців в Бароні. 
Збірку перевели и. Роман 

Карбівник і п. Кульчнцькнй, 
— зібрано 40 долярів. які і 
передано Зл. Укр. Ам. Доп. 
Комітетові. 

ВАМ НЕ МОЖЛИВО ОВІЛ-
ТИСЬ БЕЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 
А НАЙКРАЩЕ І НАИПЕВНІ-
ШЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДАСТЬ 

ВАМ УКРАЇНСЬКИЙ 
НАРОДНИЙ СОЮЗ! 

На міжнародну Жіночу Вн-
ставку в Ню Иорку в 1952 p., 
українське об'єднане жіноц-
тво йшло несміливо й з ос-
трахом. Ми добре здавали со-
бі справу з того, що це мас 
бути українська репрезента-
ція, що це мас бути показ не 
тільки того, що може етвори-
тн наша жінка, але теж і нас 
самих, теперішнє українське 
жіноцтва так представиш, 
щоб не засоромити того віко-
вого надбання, яке внесла в 
нашу культуру жінка. Триво-
жило нас питання, чн буде-
мо ми виглядати поміж ін-
шнм інтернаціональним жі-
ноцтвом принаймні такі самі, 
а не гірші? 

Матеріальних засобів до 
влаштування виставки в нас 
цілком не було, а виставка 
— річ коштовна. Досвіду май-
же теж мн не мали, бо від 
останньої виставки, в якій 
у`країнське жіноцтво брало 
участь, минуло вісім років, а 
в Европі були інші обставн-
нн. Бо ж до виставки нале-
жав не тільки сам кіоск, але 
теж вокальна програма в re-t 
левізії й попнс 

Восени цього року нас чс-
кас та сама праця, почесна 
й тяжка. Пропаганда с репре-
зеитація. Мн хочемо П до-
сѓонно виконати, ми хочемо 
закріпити свос місце там, між 
світовим жіноцтвом, але без 
допомоги збоку нашого гро-
мадянства не зможемо цього 
зробити. Тепер масмо вже ма-
лнй досвід. Наша матеріяль-
на база — це с процент від 
проданих нами квитків на ви-
ставу. І тому просимо україн-
ське громадянство підтрима-
ти і купувати квитки на Між-
народну Жіночу Виставку. 

З ГОЛОСІВ УКРАЇНСЬКОЇ ПРЕСИ ! 

HOW, був сприятливая клімат 
для їх діяльностн. Спнраю-
ЧІІСЬ, з одного боку, на - русо-
фільсько настроєні німецькі 

гракпш, з другого Фоку, 

„Моторошний 
крематорій 

(Закінчення зі стор. 2) 

aw 

український нарід з його 
старшим братом, московським 
народом", зробили йому тяж-
кий закид, що він своєю лю-
бов'ю „веде до зради своїх 
сласних національних інтере-
сів!" — як повчав і оскаржу-

украінської вав Сосюру Олександер Кцр-
дітвори національними танка- нійчук. Проти Сосюри підия-
ми. Завдання було нелегке, їлась ціла Московщина, бо 
але у нас була велика зав-! він, як писала „Правда'' — 
зят)сть і ми виконали це зав-
даннл мабуть не гірше як жі-
ноцтво інших націй. Правда, 
нам дуже допомогла прихиль-
на постава нашого власного 
громадянства. 

Вважаємо, одначе, 'що най-
більшим ослѓом з виставки 
було те, що ми мали змогу 
добре зарепрезентуватн укра-
їнське народне мистецтвво, 
могли показати світові те, що 
було створене рі'ками ваших 
народних мнстців: що при 
помочі цього показу мн мог-
ли поставити ім'я України 
поміж інші народи світу, а 
нащ прапор — нарівні з ін-
шимн прапорами визнаних 
державних народів, і що в 
журналі, що його видас Між-
народний Жіночий Виставко-
внй Комітет, с коротка стат-
тя про Україну. Це для нас 
с найбільш істотне й найго-
ловніше, бо виставку відвіду-
ють мільйони американців. 

„співас про якусь сдокоиаіч 
ну Ўкрашу", в його поезії 
„немас гнівного спротивў по- Іімттттттшттт 
рядкам минулого, ані лскра- щ 

вого відтворення нового со-
ціялістичного життя україн-
ського народу!" 

Коли б відтворити це „ра-
дісне життя" українського 
народу в Московськім крема-
торію, то напевно нанблідіші 
образи тісї дійсности годі бў-
ло б порівнювати з найснль-
нішнми образами пекла. 

Любити України не можна. 
Це — злочин, що його можна 
спокутуватя лише жертвою 
свого життя у моторошному 
крематорію ‚‚великого мос-
ковського народу й старшого 
брата". 

Мадрід, у вересні 1953 Р. Б. 

І 
ГОЗКЛАДОВА РОБОТА 
жЧЮШОЬКНХ ООЛІДА-

РНСТШ 

„Сучасна Україна", Мюн-1 
ХвН, ч. IT з 23 серпня ц. р. у ролю. найактнвнішоі аатякому-
статті п. н. „Між блефом і І иіснтячяоі ортвнізаціІ.^НТС 
провокацісю" подає відомості, здобув ряд дуже важлнвнх 
про акцію російсь'кої націо- { ИОЗНЦІЯ у німецькому сусдідь-
ивл-фвшвстської організації j CTBL.. "` 

Кілька днів тому ПРЯ#Д до 
Бонќу одќи із вяаиачкмК про-
відників НТС я. П. ВІН тут за-
репрсзеігтувапся не лито як 
одна з провідних постатей. КЦ-
АБ-у. але також реферував 
німцям останні події в 'ьерлі-
ні. Між іншим, вія знявші до-
слівно, що те. що совстська 
армія під час східньомімець-
кого повстання поводилася дн-
сцнпліновано 1 не стріляла на 
населення, с виключною заслу-
гою... довголітньої пропаганди 
НТС -солі дарнстів серед совст-
ськоі армії, під час якої ‚t^TC 
навчив совстських вояків, що 
німці і— це їх брати і щ'о на 
них стріляти не можна'". Якщо 
G в цій історії щось жалюгід-
иого, то лише хіба той факт, 
що деякі німецькі урядовці (З 
міністерства для загальноні-
мецьішх справ!) були не лн-
ше захоплені ціг.ю нісенДтпм-
цсю, але, щобільше, П роа-` 
повсюджували по всяких боня-
ських кулюарах... 

^ ' ч і т 
Вступайте в члени УНСоюзу! 

НТС (Націояально-Трудовнн 
Союз), відомої під назвою 
„солідаристів". 

Основною базою дільности 
НТС у Німеччині с т. зв. „Со-
юа свободи" для німоцько-ро-
сійськоі пряпзни (̀ Фрайгайтс-
бунд фір довЧ-руссІШе Фройнд-
шафт). На чолі цісі організації 
стоять різні русофільські иі-
мецькі політики, а росіяськня 
партнер майже виключнії ре-
презеятованва прнхильннкамн 
НТС. В проводі цієї організації 
можна знайти таких німецьких 
діячів, як голова німецьких 
профспілок у Берліні Ернст 
Жаряовскі, професор бсрлін-
ського університету Карль 
Тальгайм 1 д-р Ергард Бехт-
льов. Визначну ролю в цій ор-
гаяізаці! ѓрас теперішній П го-
лова О. Е. Беккер, а почесним 
головою г. відомий бюрґермай-
свер міста Берліну Ернст Рой-
тер. НТС-солідарясти навмисно 
вибрали Берлін, як головку ба-
зў саосі діяльностн, в якому, у 
зв'язку з конфліктом між 
Західньою і Східньою Німеччи-

Кннжка й часопис — найне-
обхідніші речі' в домі куль` 

турмо? родияя. 

j ! Увага! Клівленд, 0., і Околиця! Увага! 
і { Запрошується відділи УЛ.Ооівзу: 50, 102, ІОв, Ш , 

V 180, tSS, 240, 251,291,285, 828,384,386,358і 864 на 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
В СУБОТУ, 19. ВЕРЕСНЯ 1953 Р. 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОЩ, `І 
2253 West 14th Street, CieveJand, 0. 

; в год. 7:30 авечорі. ` 
Справи дуже важні, а тому, поввиністю кож- я 

його ўрадника і ўрадниці згаданих відділів, а та- і 
кож кожного делегата і делегатки минулої кеш вен- X 
ції ^ прибути па ці збори. Запрошуємо на збори 'не J? 
тільки членів У. Н. Союзу, але також і не-членїр. й 
На ц} збори пр̂ нізджав гол. секретар Ѓ. Гермам і І 
ааст. гол. хгредслдннка мані Ґвиовефа Жеребняк. Та- а 

і J кож буде присутній організатор Д. Білецькни. S 
і Д. Шмаґала, гол. радний, і 

Лшт 

. f 
мтт 

mrfmt-ym———— І - = 

О; ОБЛАСНИЙ КОМІТЕТ ІШ?ОПОЙГГАЛЬНОЇ ОКРУГИ НЮ 0ОРКУ 
.: — повідомляє Українське Громадянство місцевостей: — 

Н Ю ЙОРЌУ. АСТОРІЇ, Б АБИ ЛОНУ, БАВНД-БРУНУ. БРИДЖПОРТУ. БЕЙОНУ, БРОНКСУ, БРУК ЛИНУ, ГЕМПСТЕДУ, ДЖЕРЗІ 
СИП, ЕЛИЗАБЕТУ. НАРТЕРЕТУ. КЛИФТОНУ, МЕНВІЛУ, МЕТОЧЕНУ. МИЛ ВІЛЎ, НЮАРКУ, Н Ю БРОНСВІНУ. П А С Е И К У , 

ПАТЕРСОНУ, ПЛЕИНФІЛДУ, ТРЕНТОНУ. ИОНКЕРСУ ТА ІНШИХ. Щ О 

В НЕДІЛЮ, 20. ВЕРЕСНЯ 1953 Р. відбудеться в Н Ю ИОРКУ 

для вшанування пам'яті жертв ВЕЛИКОГО ГОЛОДУ В УКРАЇНІ та висловлення протесту проти цього московсько-большевицького народовбивства, 
що сталося в 1932 і 1933 роках 

' Маніфестація буде злучена з П О Х О Д О М вулицями міста Ню Йорќу та Ж А Л І Б Н О Ю А К А Д Е М І Є Ю в залях МАНГЕТТЕН ЦЕНТРУ. 

^ - ПОХІД вирушить точно о 1:00 год. по пол., з W a s h i n g t o n Sq. Е., коло пам'ятника Гарібальді. Перейде через історичну браму Вашингтона на П'яту Евеню, по 
якій йтиме до 34 вулиці, звідти до Мангеттен Центру. Сам похід поділено на групи, в яких учасники збираються в маршові колони своїх організацій. 

'.-.; І і Іі групи збираються на 4 вулиці між B r o a d w a y і W a s h i n g t o n Sq . Е . 
';-: НІ і IV групи: на Wash ing ton P L — між R o a d w a y і W a s h i n g t o n Sq . Е . 
: , V група: на W a v e r l y P L між B r o a d w a y і W a s h i n g t o n Sq . Е : 

1 До 1-ої групи належать: Духовенство, Церковні Хори, Братства, Сестрицтва, Вірні та оркестри ч.ч. 1 і 2. 
`І До П-ої групи: офіційні гості, делегація ЎЌНА, Представники поневолених народів, члени Обласного Комітету Ню Йорну і Метрополітальної Округи та члени інших 

Обласних Комітетів, що вже відбули Маніфестації, або їх приготовляють, представники українських центральних організацій в ЗДА, члени наукових інституцій, члени об'-
єднання мистців і літераторів, жіночі організації, ветерани української та американської армій, політв'язні, політичио-гро?иадсьні організації, всі професійні та допомогові 
організації та оркестра.ч. 3. 

.;':. До ІІІ-ої групи: учасники зі всіх місцевостей области на південь, північ і захід від Ню Йорќу та оркестра ч. 4. 
До IV-ої.групи: Всі організації шкільної і поза-шкільної молоді, спортовці та оркестра ч. 5. 
До V-ої групи: всі братські організації (Союзи) і оркестра ч. 6. 

ЖАЛІБНА АКАДЕМІЯ розпічнеться точно о 4-ій год. по прл., в залях M A N H A T T A N C E N T E R - 311 W e s t 34th S t r e e t (між 7 і 8 Евенями). 

У К`Р А ї Н Ц І! Інформуйте чужинців про це жахливе народовбивство, яке організував московський імперіялізм над нашим народом в 1932-1933 роках. 
;' Усі, як один, приходьте на цю ПРОТЕСТАЦІЙНУ МАНІФЕСТАЦІЮ та приводьте зі собою Знайомих! 

- Віддайте цим шану пам'яті 7-ми мільйонів замучених! 
БРАТИ і СЕСТРИ ! Хай не буде поміж Вами НІКОГО, який у цей день залишився б поза межами МАНІФЕСТАЦІЙ†іОГО ПОХОДУ. 

У С І Я К О Д И Н ! 'ЇЙ 



'. -
І СВОБОДА, СЕРЕДА, 16-го ВЕРЕСНЯ 1953. Ч. 194. 

^ П Р А Ц Я # 
: HELP WANTED MALE # 

П І С Л А Я Ц І 
Деяка праця. Постійна. Шпн-
тальвий досвід побажаний. Вез-
пяатне харчування. Уніформи. 
Мусять розмовляти по-англійсь-
кому. Зголошуватись особисто в 
канцелярії: 

BETH ISRAEL HOSPITAL 
201 Lyons Ave„ Newark, N. J. 

МЕБЛЕВІ СТОЛЯРІ 
ВИКІНЧУВАНІ 

ДЕРЕВ'ЯНИХ ЧАСТИН 
РОЗПРИСКУВАЧІ ФАРБИ 
ПОЛІРУВАЛЬНИКИ. 

Постійна праця. 
Добра платня. 

Голоснтнсь безпосередньо до: 
SPECIALTY 

WOODCRAFT CO. 
15 JANE ST. PATERSON, N.J. 

ПРИЙМАЄМО досвідчених pc-
бітників асфальту, гоштм, внла-
дачів дерев'янжх дранок (Ply. 
wood) прн будівлях. Пересічна 
платня — $175 тижнева Зголо-
шуватнсь: DEL САМРО, 111 Alvfl 
Rd., Etsmere. Delaware. Телефо-
иуватн: Wilminjcton 3-6400 від 
9 до б години дня. 

НОТАТКИ ЗІ СПОРТУ 
Втрати. — Ще минулої осе-

ви в Німеччині, на 47-му році 
життя, помер мЃ{і. Ярослав 
Чолін. Уродженець Коломий-
щинн, ставив перші спортово-
організаційні кроки в рідній 
окрузі. За німецької інвазії — 
голова стрнйської , ‚Скали" 
(за нього „Скала" доконала 
штуки, що не вдалося жадно-

Ф MISCL. — FOR SALE S 

Т Е П Е Р 
Ви можете купити Вайнфілдгькі 

ПІДШМАЛЬНІ 
Д В Е Р І Д О ГАРАЖУ 

з вузькою КОЛІСЌ) J СА'ОО 
за дуаяе дешево " 

Можете допасувати самі, або ми 
це зробимо для Вас за 

помірковану ціну. 
ALLIED BUILDING 

PRODUCTS, Inc. 
287 Marshall St., Peterson, N. J. 

LA. 3-2338 - HA. 7-3192 

REAL ESTATE 

ДО РУЧНОГО ТОКАРСЬКОГО 
ТОЧИЛА. 

(2) й 1-кляскі працівники. 
Також обзнаномлеш з ручними 

машинами. 
TRANS-ATLANTIC MACHINERY 
200 Е. Second St„ Mineola, L. L 

ИОТРГБНО ДОСВІДЧЕНОГО 
СУПЕРШТЕНДЕНТА 

Східна частина — близько Еве-
ні „С" (Manhattan) 3 доми на 
одке центральне огрівання на 
вуголь (1 котел на 3 доми). До-
бра платня, чотири великі кім-
иати в партері, газ і електрика. 
Телефонувати GRamercy 3-8025 
в неділю, понеділок і вівторок. 

ДОСВІДЧЕНІ 
МАШИНОВІ ОПЕРАТОРИ 

ДО ЦВЯХУВАЛЬНИХ 
І ЗАКЛШЇУВАЛЬНИХ 

МАШИН. 
Постійна праця; добра платня; 

особливі прибупся для 
працівників. 

ЮОЕ BROS., WC. 
234 POINTER ST., NEWARK, N. J. 

SPORTSWOOD, N. J. 
Двороднняий дім, - негайно 
можна зайняти. Мешкання — 5 
і 3 Ўі кімнат. Мешкання з 3 Уз 
кімнат приносить місячний до-
хід $80. Ділянка землі 89x100. 
Звертатися: 

South River (N.J.) 6-3762W 

RIVER EDGE — N. J 
Charming old 8 rm. Dutch Colonial 
House, garage, gas, heat, sunken 

f arden. Convient location. Asking 
18,900. Write or come to 760 

Kinderkamack Rd., River Edge, 
or call Oradeil (N.J.) 8-5124 

Bergen County — River Vale, N. J. 
Дерев'яний, 5-кімнатний дім. 2 
спальні. Новочасна кухня. Про-
стора площа з курятамн. Гаря-
ча вода. Олнвний опал. Власник 
виїздить. 

Ціна $10,900 
Westwood 5-4016 

КУРСИ—НАУКА 

МАШИНІСТИ, 
1-ої класи фахівці 

о Стала праця, добра платня. 
Гарні умовний. 10 год. овер-

тайму кожного тижня. 
ARNOL PRECISION CORP. 

99 W. Shore Ave., Dumont, N. J. 
;—-.,- . 1 - i -
ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ 

СПОСІБ.. . 
КУПЎИТЕ СВОЇ ЕОИДИ 

ЧЕРЕЗ ПЕИРОЛ СЕИВШГС! „ ^ . j ^ р ^лтл у н с о ю з у 

Праця в медичній професії: 
МЕДИЧНО-ЛЯБОРАТОРНІ 

ТЕХНІКИ 
Новий скорочений в-місячний 
курс для тих, хто мас закінчену 
середню освіту (курси денні 
або вечірні). 

Масмо до диспозиції запотре-
буваняя від шпитальних лябо-
раторій та лікарських офісів 

LYONS MEDICAL 
LABORATORY SCHOOL 

48 Lyons Ave., Newark, N. J. 
Phone: VVaveriy 3-2210 

Курси уповноважені Державним 
Департаментом Виховання. За 
інформаціямн українською мо-
вою звертатись листовно. 

" P L A S T I C D I E M A K E R S " 
"TOOL M A K E R S " і МАШИНІСТІВ 

ДУЖЕ ДОБРІ УМОВИЛИ ПРАЩ. 
Зголошення особисто 

MR. ROBERT GRAHAM 

Worces t e r Moulded P las t i c s Co. 
14 Hygeia Street, Worcester, Mass. 

sa= 
irar^^rtr^r^r^rnrirnr^r^rtrnrtt-tr-ir-' 

Увага! Ню Иорк, Шоарк, Джерзі Ситі й Околиця! 
ВІДКРИВАЮ ШКОЛУ 

РИТМІКИ, МИСТЕЦЬКОГО ТАНКУ 
й ТАНКОВОЇ КОМПОЗИЦІЇ 

ДЛЯ ХЛОПЦІВ І ДІВЧАТ У ВПН ВІД S-ox ЛІТ. 
Оголошеная ft Інформації у „Самопомочі" Ню Иорк, 

77 Е. 7th ST. N.Y.C. від ѓод. 4. до 8, ввечір. 

Нюарк: 180 WILUAM ST. (у Вп. Т. Олесннцького). 

Проф. ІРИНА ГОЛУБОВСЬКА. 

чжішіьііитаііШ4 

І Увага! Ню Йорќ та Метрополія! Увага! ‡ 
КОМЃЃЕТ ОБ'ЄДНАНИХ АМЕРИКАНСЬКО. 

УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ м. НЮ ПОРЌУ 
: ўлапѓѓовўе : — -

СВЯТОЧНУ 
АКАДЕМІЮ- МАНІФЕСТАЦІЮ 

SG-лггтя проголошення ДКРЖАВНОЇ НКЗЛЛЕЖНОСТІІ та 
И-ліття СОБОРНОСТІ! ЗЕМЕЛЬ УКРАЇНСЬКОЇ 

ДЕРЖАВИ. 

дня 24. січня 1954 р. 

му іншому ќлюбові Галичини: 
вирвала примат від львівсь-
кої „України", 1943 p.), на 
еміграції був уповноваженим 
ульмівськоі .,України" для 
зв'язків з Південно - Німець-
кою Футбольною Лігою. Со-
л ід ний знавець цієї гри. цей 
с порто вин дипломат втішався 
великою повагою в потента-
тів німецького фут$олу. Фінал, 
його праці й життя: . . . ніхто 
з його друзів, ні колишніх під-
командних (з яких не один 
зазнав від нього особисто 
добра) не згадав про його пе-
редчасну смерть. 

. . . В міжнародньому спор-
товому світі відмічено смерть 
колишнього найкращого фут-
больного напасника світу, 
Елека Джеймса („Арсенал", 
Лондон), 51 літ і амернкан-
ського тенісіста „Біг Біла" 
Тілдена, 60 літ. Останній був 
неподільним чемпіоном світу 
в 20-их роках. Його бої з 
французом Анрі Коше, а, піс-
ля переходу в професіонали 
— чехом Карлом Кожелюгом, 
належать до найбільших в іс-
торії тенісу. 

. . . Спаралізований, безмов-
ний, в Европі догоряє (якщо 
вже не згас!) найвідважніший 
змагун модерного автомобіліз-
му, Таціо Нуволярі. Рецензії 
з боїв цього несамовитого іта-
лійця говорили або про його 
бравурні перемоги, або звуча-
ли вроді: „ . . . Нуволярі чу-
дом обминув смерть! Від зу-
дару машини з кордонними 
мішками піску, Таціо вилетів 
15 м. вгору й осів на сусідньо-
му дерев$ . . ." , „Нуволярі зно-
ву показав смерті носа! Цяќ 
разом вискочив з палаючої 
машини'..." 

Набутќи „Тризуба". — Як 
довідуємося, торонтськнй УСК 
„Тризуб" в найближчому ча-
сі скріпиться Рідою (раніше 
ЯСК`— Чернііщі, ЛАСК — 
Лінц, СК Штаср, „Австрія" і 
УСК — Зальцбург), Медвед-
чуком („Січ" і „Ягн" — Ре-
генсбург, Ульм 46, б. змагун 
іТереможної репрезентації Ук-
раінн на Олімпіяді ДП, 1948) 
і ще одною вашою зіркою з 
Німеччини. 

Василь Цього літа Евро-
пу об'їздила знаменита брази-
лійська дружина, Футбол 
Ќлюб „Лкеріго" (Ріо де Жа-
нейро). Серед прізвищ бразн-
лійськнх змагунів пишалося 
одне, барвінкове: Василь. Вра-
зилійці м. і. розмололи влас-
ннка Німецької Чаші 1953 — 
Рот-Вайс, Ессен (дружиїгу ре-
презентаційннх крил Ран — 
Термат) 4:0, при чому лучник 
Василь „заіванив" німцям два 
голи. 

Найбільший воротарськин 
осяг. — Здобув його — як пи-
ше італієць д-Альо — ні За-
мора, ні Плятко, ні Гіден, ні 
Комбі, чи ОлівісрІ, але воро-
тар віденського ‚‚Рвліду" й 
державної одинадцятќи Ав-
стрії — Вальтер Земан. Те, що 
„зарослий тигр з Відерваль-
ду" (забобонний віденець ѓрас 
важливіші змагання неголе-
ний!) переловив на матчу Ав-
стрія — Мадярщина 1:1, прос-
то переходить межі ймовірно-
го. Вже сам нерішеянй внслід 
слабкої Австрії в Будапешті, 
з мадярами, що змели все на 
Олімпіяді, а цього року б'ють 
собі шведів у Стокгольмі 4:2, 
італійців у Римі 3:0 і т. д. — 
вже сам цей факт каже: то 
були змагання Земан — Ма-
дярщина. Але повний образ 
того, що діялося в Будапешті, 
передає історійка: в першій 
половині гри, після внпадко-
вого голу австрійця Гінессе-
ра — почалося мадярське тор-
надо. Дефензиви гостей не 
було видно, Будаї П — Ко-
чіш — Гідеґкуті — Пушкаш 

ЦІбор бомбардували ав-

стрійські ворога з усіх кутів, 
позицій і дистанцій. Внслід: 

дев'ятнадцяти бомб Земан 
пустив одну. На перерві здес` 
пероваянй стрілець Пушкаш 
підійшов до свого державяо-
го тренера: 

— Мандль! — спитав. — 
Як зламати цього диявола ва 
воротах? 

— Стріляти, весь час стрі-
лятн! — наказав той. 

Після перерви мадярське 
торнадо рушило знову. На ав-
стрійські ворота впало двад-
цять три стріли — Земан зло-
внв усе-. Тоді Пушкаш знову 
підійшов до Мандля й з філс-
софічною усмішкою сказав: 

— Тренере, ваша рада по-
гана. Я знаю кращу раду, як 
примусити Земана пускати 
м'яч. 

— Іште-нем, яку? . . — по-
цікавився Мандль. 

— Стріляти . . . поза воро-' 
та! . . 

Спорѓове каяння. — Похо-
дить воно, само собою, з-поза 
залізної куртини, його автор 
— тількнщо зѓадавни мадяр-
ський стрілець Пушкаш. Піс-
ля одних ліговнх змагань, 
улюблений „герек" (ДИТЯ) 
Будапешту гостро критикував 
себе в пресі за неспортову по-
ведінку на гршці. 

Назад фашизм! — ось вис-
новок, що прохопився одному 
з керівників італійської фут-
больної експедиції на міждер-
жавннй матч до Праги (ви-
грали чехи 2:0). 

— Тепер, — казав згада-
ний керівник, — наші знагу-
ни надто роздемократнлИсь, 

розсеньйорились". Нема ко-
му об'явити їм, що дістануть 
по штанах, як не виграють. 
Нам треба ще одного фашнз-
му! 

Два рекорди. — На відплат` 

всячиня 
Що думають французи про 

американців 
Французький журнал „Ре-

аліте" розіслав залятники 
своїм читачам, що вони ду-
мають про американців і А-
мериќў. На запит, чи „ваші 
почування стали гарячіші чи 
холодніші до ЗА" — тільки 
дев'ять відсотків заявили, що 
їхня симпатія збільшилася, а 
269о твердили, що зменши-
лася; 60% без зміни. 61% 
любить ЗДА, а 8% не любить. 
17% любить Кока-Кола, а 
22% гуму до жування, 41% 
джез, 55% американські цн-
гарки і аж 73% люблять аме-
рвкаяське хатнс устаткуван-
нл та вигоди американської 
господині (машини до пран-
ня, чищення меблів, долівки 
тощо). 52% читали комуні-
стнчні написи: „Американці, 
йдіть додому!", але тільки 
13%погоджуються з ними, а 
40% н'і. 35% домагаються, 
щоб американці давали біль-
ше допомоги Европі, і тільки 
6% були за меншою допомо-
гою. Аж 32% домагалися, 
щоб американці залишили 
Евроу. 

Носом клякав поліцію 
Бандити навали на Маќса 

Леябела в Лос Аяджелосі і 
пограбували в нього 56 долл-
рів, зв'язавши власника крам-
ниці, щоб вія не кликав по-
ліцію. Але вів зубами прн-
тягнув телефонічний апарат 
і носом набирав числа та по-
відомнв поліцію про своє не-
щастя, 

43-тій рік кличе дітей 
ДО 

67-рІчна вчителька, панна 
йому боксерському матчу за М ф р і д ^ Келлі, ручвим 
ПЄРШЄНСТВО СВІТУ ВСІХ B a r . P m - l n 4 e t w v f t M № і т ш ^ Т ш т м т я 
ќі Марсіяво — Джерзі Джо 
Волкат, америкаяськяй ітвлі-
сць знокавтував чорного, „сі-
иенного батька з Ню Джерзі" 
вже 'в першій рунді. Перемо-
жеяий Волкат здобув ще щ-
ший рекорд: за 144 секунди. 
він — згідно з умовою —- за-
робив... „чверть мільйона до-
лярів. 

Цьогорічні ЧЄ-МПІОІШ. — 
Цьогорічній футбольний чем-
піонат Шмеччинн виграв 1. С. 
К. Каязерлявтерн (фінал 4:1 
з ФФВ — Штутгарт), .Італії 
— Інтернаціонале (Міляко), 
Мадярщннн. — ‚Д`онвед" (Bjr-
дапешт), Австрії — СК ‚̂ Ав̂ -
стрія" (Відень). До держав` 
ноі Австрійської Ліги ввід-
шлн Спортклюб і ВАК (Ві-
день), „Австрія" -г- Зальц-
бург. Випали: Медліиг, Гра-
цер Спортклюб і САК —І 
Зальцбург 

зустріч великої чвіркн" („Сво-
бода" .ч. 177) мас звучати: 
„Словом, на грищі такі зма-
гання будуть „офіційні", так,' 
що ні спорт (отже, не „спори4 

— як помилково вндруковано 
— прим. оНо), ні спектакль 
від такої неофіційносте не по-
терплять. 

оНо 

дзвінком скликала 7 вересня 
своїх, учнів вже 43 раз. до 
школи в селі Њо Кайаан, в 
стейті Конетикат. В цін шко-
лі вона вчить від 1910 року, 
до школи цього року ходить 
23 дітей, всі вони навчаються 
в одній клясі. Шкільний бў-
дннок старий, ніхто не знас, 
коли збудований. 

Шість осіб із тям самим 
прізвищем 

В Лос Анджелосі живуть 
шість братів, які, крім сліль-
ного прізвища, мають ще 
спільні імеяа. Всі вони назв-
ваються СтГЛуі Альберт Be-
тес Ван Нюйс. Поліція по-
клнкала одного з них на пе-
реслухавяя в справі швидкої 
їзди автом, але (він заявпв. 
що це певно був Естес „п'я-
тяй", бо так прн допомозі 
чнслв. їх в хаті розрізняють. 

ќрови перевели в одному 
тижні. Тепер хлопець виду-
жуе. "' 

Місяць впаде на пашу 
землю 

Бритійсьхе Товариство для 
Розвитку Наук на своєму річ-
ному з'їзді`в Ліверпулі в Ан-
глії диск}†увало над тим, чи 
місяць може впасти на нашу 
землю та знищити себе та її. 
Лорд Даѓлі Гордон твердить, 
що це може статися, але не 
швидше, як через 36 мільно-
нів років. А станеться воно 
тому, що люди, шукаючи за 
новими джерелами енергії, 
використовуватимуть , с н л у 
припливів і відпливів океанів 
і схочуть запрягти її на 
службу людям. Нової сили 
енергії шукатимуть' тому, що 
запас вугілля та нафти об-
межеяий, Англія мас цих за-
пасів на кілька сторіччів, а 
Америка приблизно на 2,-000 
років. Коли люди викорясто-
вуватнмуть силу припливів і 
відпливів океанів, то земля 
зменшуватиме швидкість сво-
го обороту довкола сонця і 
наші дні будуть довші. Та 
покищо не треба цим жури-
тися. 

Звичайну пошту перевозити' 
муть лѓѓаками 

Генеральний посмастер Ар-
тур Е. СоМмерфілд подас до 
відома, що він веде перегово-
ри з цнвільиям летунством, 
щоб і звичайні листи (трв-
центова марка) та картки во-
знти не залізницямя, тільки 
літаками. В першу чергу ця 
новість мала б бути введена 
між Ню Йорќом і Шпќаго та 
між Вашингтоном і Шикаго, 
пізніше і між іншими міста-
ми, що. мають летовнща. 
Пошта вирахувала, що пере-
снлання пошти літаком ве бу-
де дорожче коштувати, як 
залізннцію. Новий спосіб до-
ручуваияя пошти скоротить 
час доручувания на І̀ день. 
Але ніхто не може бути пев-
ний, що його звичайна пошта 
доручєна буде літаками. Сом-
мерфілд не сказав нічого, що 
буде тоді з тими листами, що 
за них платиться тепер 6 
центів, щоб їх доставляли ле-

ТуНСЬКОЮ ПОПЃѓОЮ. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
CLEVELAND, О. — St. Marys 

Lodge Branch 112 will hold their 
monthly meeting on Sunday, Sep-
tember 20, at St. Peter A Paul 
Church Hall after the 3rd A 4th 
Mass. — Ann M Cooper, Sec. 

ДГТРОИТ, МПП. — Bp. CB. o. 
Николая відд. 175 повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 20. ве-
ресня, о год. 1. по пол., в У. Н. 
Домі. 4655 Мартін —, Мішіган. 
Просимо всіх членів прийти на 
час. — С. Пелех, предс; В. Ві-
ліискі, кас.; В. Бартош, секр.; 
П. Павлиќ, рек. секр. 

Р О ft Ш У к в 

СГАСЯ МЯІШТКА, 
Мама Вас шукає; 

подайте мені 'Вашу адресу! 
JOSEPH ' BARAN 
615 East 6th Stret 
New Y o r i f , N. Y. 

# Д О ВИЊЧИМУ 9 

CT. ДЖОЗЕФ, H D . — Т-во 
Запорозьку Січ відд. 355. подас 
до відома, що 3-квартальні збо-
ри відбудуться в неділю, 20. ве` 
ресяя, зараз по другій Службі 
Божій в звичайній залі. Про 
сяться всіх членів конечно яви-
тнсь начас. — Ф. Солоннчні 
предс; М. Гаиьківський, к а с ; 
П. Занько, секр. 

i t 

ШШАГО, ІЛЛ.—Місячні збо-
ри Т-ва JM. Т. Шевченка, відд. 
252, відбудуться в неділю, 20. 
вересня, о 12-ій год, вполудне, 
у залі прн 2250 В. Кортез вул. 
Довгуючі члени що не внрівня-
ють вкладок будуть суспендова-
ні. — Д. Когут, секр. 

ВИНАИМЛЮ`ОДНІЙ ОСОБІ 
покга З УМ^БДЬОВАННЯМ, 
центр, огрівай.', світлом, корис-
туванням кухні, лазнички, фрі-
джер. За платню "J5.00 тижнево. 

1198 PACIflC STREET 
BROOKLYN, N. Y. 

(Apt! I.) 
Subway ‚.1ND",—‚"A" — Station 

"Nostrancf Avenue" 
TeL UL -7-6926 

Стгростувания. - СНІТВННС Де^ггь разів_ змінювали всю 
речення мосї статті: „чн oyJeF " ` " З^йчиамт хлопшші Кров 3-річиому`хлопцеві 

І В Бельгійському Конго 3-
річниїі хлопець захворів на 
недугу, печінки й жовчі І лі-
ісарі вислали його до 3,000 
миль віддаленого` Кейптовну 
в Південній Африці, де мало-
му паці ситові десять разів 
змінювали весь його запас 
ќрови впродовж чотирьох мі-
сяців. Дві повні транфузіі 

Чн риби сплять? 
Під час сну очищується 

кров людей і тварин, і дехто 
сумнівається, чи риби взагалі 
сплять, бо вони живуть у 
чистому повітрі. Досліди до-
водять, що риби сплять, хоч 
і не замикають очей, бо вовн' 
не можуть цього робити, не 
маючи повік. Маленькі .риб' 
кн сплять на дні акваріюиа, 
або на тих листочках, що 
знаходяться в акваріюмі, в 
такій позиції, яку вони ма-
ють під час плавання. 

AWgtrMbHWMWlfWMVMWW^IW^^ 

Читайте українські 
й газети, бо часте читаний 

веде до просвіти, в просвгга 

в залі Мангеттеи Центер при 311 Вест 34 вул. в 
в Ню Иорку ЃІ! 

з Ьпюзаитною програмою при у чаѓти визиачних пмсряіииі- j ' 
гькнх та українських промовціп. 

Закликаѓться всі органіпігції лдержатигя п той час від 
імпрез. .`'права. 

"Ў'В А Г А ! ТРЕНТОН, Н. ДЖ.І 
Громадський Комітет при філії УКК в Трснтоні 

повідомляг. оцим Шановне Громадянство Треятону 
й околиці, що 

В ДНІ 17. ЖОВТНЯ 1953 
відбудеться 

СВЯТО ЎПА, 
В ДНІ 1. ЛИСТОПАДѓА 1953 

святкуватимемо 
S 700-ліття ЛЬВОВА та 35-ліття ЛИСТОПАДОВОГО 
(5 ЗРИВУ 
№ ' Г`ромадськіѓй Комітет 

Д-Р Мед. ОСИП ТИ МОЧКО 
керівник мед. хірургічного відділу шггиталя 

св. Лавгзентія в Оґденсбурґ, Н. И. 

приймас щодня від 5—7 по пол. за виїмком 
суботи і неділі. 

STATION A, OGDENSBUHG, N. Y. 
Tel. 600. 

у В А Г А ! У В А Г А ! 
70. відділ Організації Державного Відродження 

України (ОДВУ) в Пюарку 
лаклќќас всіх CBOLX членів взяти участь у 

МАНІФЕСТАЦІЇ 
для відзначення днадцятих роковин ВЕЛИКОГО 

ГОЛОДУ в УКРАЇНІ 

в дні 20. Вересня 1953 в Ню Йорќу 
Звірка членів в год. 11-ти перед полуднем на заліз-

нтпгій гтаипн Pennsylvania R.R. Station в Нюарку. 
У п р а в а . 

наствлуваяня 
ГОТОВІ ДО ДРУКУ: 

4. Полтпвські взорм внрізу-
вання та вастнлуванвя П. 

6. Взорж з Кнівщннн. 
в. Полїемсі та Волинські 

взорм. 
7. Подільські взоря. 
8. Сокальгькі взоря. 
9. Гуцульські взоря шиті 

хреетихом. 
10. ВуковжвсьхІ взорм ППГГІ 

хрестнжом. 
11. ByKOBIUWbXJ 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ 

КУПЎИТЕ СВОЇ БОНДН 

ЧЕРЕЗ ПЕИРОЛ СЕИВППГС! 

АЛЕНТАВН, ПА. — Вр. св. 
Арх. Михаіла, ВІДД. 147, поиі-
домляс членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 20. ве-
ресня, в парафіяльній заді, 803 
Фронт вул., о 2-ій год, по пол. 
Проситься членів прийти на о-
значений час. Проситься членів, 
що платять наперед, заплатити 
свої вкладки найдалі до 25-го. 
Довгуючі члени, що не запла-
тять до 25-го. будуть суспевдо-
вані. — Д. Рудакевнч, предс; 
Г. Біленький, кас; І. Федораќ, 
секр. 

^ 
РАЧЕСТЕР, Н. П. — Бр. св. 

Иосафата, від. 217. повідомляє 
членів, що місячні збори підбу-
дуться в неділю, 20. вересня, о 
год, 2. по пол. точно, в пара-
фіяльній залі, 305 Гудсов вул. 
Пряявність всіх членів конечна, 
бо масмо багато важних справ 
до вирішення. Довгуючих чле-
ків проситься вирівняти свої за-
леглості. Проситься прнсднува-
тн нових членів. — В. Колдан'-
ський .предс; І. Деркач, кас ; 
А, Іванів, фін. секр.; Г. Вуля-
вннець, рек. секр. 

ОБСЛУГОВУВАННЯ 
ВЕСІЛЬ, ВЕНЌЕТІВ, ВУФЕТІВ 

прийнять, „парті" й под. 
Звертатись до: 

GARDEN STATE CATERERS 
23 Belmont Aven Oarfield, N. J. 

PR 71590 або PR 8-2210 
Оцінки — безплатно. 

m Я А П Р - О Д А Ж 9 

НА ПРОДАЖ 
Після -50-літньоі 'видавничої і 
кннгарськоі праці, хочу зміѓні-
ти своє заняття. Тому хочу про-
датн (̂  
ВИДАВНИЦТВО, КНИГАРНЮ 

та Шва? 
СУРМА 

добрим українцям, що продов-
жувалн б книгаЗїе)лу традицію, 
яку я провадив продовж тих 
всіх років. Зацікавлених у ку-
півлі, прошу зГодоситнсь на ад-
ресу: л 

SURMA Book "A Music Co. 
11 East 7th St.,-New York 3 Jtt Y. 

Вступайте в члени УНСоюзу! 

^a^k^BvAuAkA^BM^ayA^k^a^ 

ПРИСТАИІ ЕЛИСАВЕТА, дов-
голітня члевхця Бр. си. о. Ни-
колая, відд. 344 У. Н. Союзу 
в Bound Brook, N. J., померла 
8. вересня 1953 p. в 72. році 
життя. Родилася в селі Лавки, 
пов. Грибів. Полишила в смут-
ќу чоловіка, 2 сивів 1 % донь-
і.н нерідкі, 2 зяті, 2 невістки 
І 3 внуків, які всі членами У, 
Н. Союзу. Похорон відбувся 
11. вересня з греко-катол. цер-
кви ю цвютгар у Меявід ігр 
ўчаста Родини 1 Членів Вр. 
св. о. Николая. — В. U П.! 

Ю. Геба, секр 

П О Д Я К А 
Станиця Вояків ЎПА в Ню Лорку цею дорогою спішить із 

подяками защирі жертва зложені на прийняттях 4-ох весіль 
нижче згаданими Високоповажаними Жертводавцями та зверта-
сться 'із заќліѓком до всіх українських емігрантів за їхніми при-
мірами, прн різного рода нагодах, пам'ятати про друзів-інвалідів 
сучасної визвольної боротьби, які з любови до Рідного Краю 
жертвували своє- цінне здоров'я, а сьогодні, багатьма забуті, жн-
ауть в надто критичних умовииах та ще й під загрозою поновного 
„визволення" бодьшевнкамн. 

Якщо любов 1 співчуття українського емігранта за океаном 
до Рідного Краю ще не пригасли, тоді повинні доказати хоча б 
найменшою, але щирою пожертвою в цілі допомогти хворим і ра-
веяим воякам ЎПА. Це буде найкращий вияв великої любови, 
співчуття та глибокої пошани до сучасної Воюючої Ватьківщи 
нн та її Героїв. 

Станиця Вояків ЎПА в Ню Иорку. 
На весіллі у п. Теклі і Дру-

га Василя Романа, ЗО. травня 
1953 р. в Трої жертви склали: 
по J5: Роман Василь, В. Вуяч-
ипй; по $2: М. Макар, І. Блкха, 
М. Драбик, А. Філь, М. Гаврн-
люк, М. Худкб, Помивальчук; 
по $1: А. Сќірка, Т. Марщівсь-
кяй, М. Кпим, О. Вілинський, А. 
Хербетко, І. ПопівЧак, І. Коцур, 
М. Селета, І, Гоін, В. Ткач, В. 
Федусів, Д .Весўна, С. Гарад. 
І. Жеребииськяй, Вобач, II. Ко-
цур, О. Семета, І. Дмитруќ, Сте-
реч, Ковадьчнк, М. Філь. Г. 
Шот, І. Ромаиишнн, „X", Кав-
чак, М. Хавко, М. Матіяш. М. 
Гойда, І. Клкм, М. Клнм, Посту-
поќ, Ф. Стець, І. Покора, Ку-
рнлак, В Ратушний, Ю. Ратуш-
ннй, В. Гавровяк, О. Дрого.чнн-
рецькяй, VI, Д%мчак, Ф. Ворець-
кий, Зендра, С. Почульсьхкй, Ю. 
Котляр; цо 50 ц.: ‚PC", М. Ткач, 
П. ДобряЯська, А. Клнм, Сагай-
ла; І. Клкм 25 ц. Разом $69.75. 

На весіллі у в. Емн 1 Друга 
Семчука 18. липня 1053 р. зло-
жили: І. Степан Боѓчко $10. 
Решту прізвищ ва бажаяня 

жертводавців не подаѓмо. В за-
гальній сумі зібрано $46.60. 

На весіллі у п. Марії І Дру 
ѓа О. Назаренка ЗО. травня 1953 
р. зложили: Марія і Осип Нача-
ренко $20; по $5: Петро Віжок 
Юрко Ерстеяюк; по $2: А. Ка-
чала, І. Петриќ, І. Дорофей; по 
$1: І. Лялюк, К. Цепенда, П. 
Лучка, М. Мокрівський. Разом 
$40. 

На весіллі у п. Парпекевії І 
Теодора Кульмів, lS. липня 1053 
р. в Вруклині зложили: по $2: 
Польиий, Б. Загайкевич, Кузь-
мів, М. Рибак; по $1: Дармо-
грай. Л. Гараснмів, Клачко, Н 
Н., Дячок. Нич, Данвлюк, По-
падюк.С. Павло, Л. Марків. Р. 
Роман. Р. Корж, М. Темнюќ, Ма-
ряш, Капава, О. Жнтннськнй. 
Костиќ, Кіриченко, Гарма. Фрак-
ків, Чернескі, Р. Мац; по 50 ц.: 
Васильовсьіагй, Звадюк. Разом 
$ЗО. 

За К-ду Станиці Вояків ЎПА 
в Ню Иорку: 

М. Мокрівський комаидаят, 
Рента, секретар. 

І 

. взоря 
ІрНИИІ стібамя. 

12. Бойківські та Лемківські 
Взоря. 

13. №гзишсоаі взоря в Ѓу-
ђу іУищ1 я ш 

Н. Нязяикові взоря (подвій-
нкй формат). 

15. Яворівські взоря. 
16. Взоря уложежі для засто-

. ^ суваявя в модернім по-
вуА 

Вяключне право продажу 
па Канаду й США мас кнн-
гаряя. 

„АРКА" — ТОРОНТО, 
575 Queen Street W. 

ПИТАТИ В КНИГАРНЯХ. 

М М І І І И І І І І І И И І И І І І І І І М І І І І І І І І І І І І І І І І І 
Нипта дума, наша пісня 
Не вмре, не загине! 

j : Субота, 26. вересня ц.р. Заля TOWN HALL `: 
: Година 8:80 вечора. 123 West 43rd St. N. Y. C. ! 

КОНЦЕРТ 
Х О Р У 

„ДУМКА" 
В програмі пісні українських та чужих 

композиторів. 
1 

Диригент: п. ОЛЕКСАНДЌР МИКИТЌ)К 
Прй фортепіяні: п. ЛЕСЯ ВАХНЯНИ11 

З КШІГАРШ „СВОБОДИ" 
можна'вшіисатн 

ДВІ ЦІКАВІ КНИГИ 
Софії Парфановнч: 

1. „ППШ ДНГ, — новелі 
й нариси, — ціна 80 ц. 

2. „У КИЄВІ' ВЛ940 РОПЃ', 
— цівД-Ф центів. 

- Ф 4-
вйМОВЛЯВТЄІ^' З 

44SVOBODA', 

Р. О, Box 346. 
Jersey City З, N. J. 

Мошш кабутн вову вовість 

В. ЧАДЛЕНКА 

„ПІВТОРА 
ЛЮДСЬКОГО" 

Щиа 1 доя. f t пашів 
аа примірник. 

При замовленні більше як 10 
примірників — 20% — — ч ' . 

Замовяятя: -

"SVOBODA-
P. О. BOX 34в, 

JERSEY ОЃ% % N. J. 

Lytwyn ^iiftwyo 
UKrTAINTAN 

FUNERAL OnECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Oar Services Are Available 
Anywhere fa New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVTNOTON, N. J, 

NEWARK, N. J. 
ESaexU-3555 I 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. П О Г Р Е В Н И К 

Овслугв чесИаІ яавхраіда 
по ціні тав низькій $ І С Л 

ffiBSBS' 

І 
J O H N B U N K O 

Licensed J Undertaker 
A Embalmer 

437 EAST ^ці STREET 
New York CHy 

в Dignified, funerals, as low as 

(̂  Telephaae: GRamercy 7-7661. 

І КВИТІСИ^впередпродажі в склепах АРКА, ЕКО, І 
у. $ СУРМА, а в дні концерту при касі. 

Концерт адмініструє: 
Columbia Artiste Management, Inc. 

' Н Є' 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОПЙСБНИК 

Зажимаеться іюхоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОК07ІИЦЯ 
Контрольована темпера-
тура. Модерна- кал лиця 

до ужитку, даром. 
P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7tt! STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: OR0fii^r 4-2568 


